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Preambule:  

Strategický plán rozvoje obce Bitozeves je strategickým rozvojovým dokumentem obce, 

který představuje plán rozvoje obce od roku 2022 do roku 2032. 

Dokument bude sloužit jako podklad pro činnost samosprávy obce Bitozeves v souladu 

se zásadami regionální politiky Ústeckého kraje a také jako dokument pro konkrétní rozvojové 

aktivity a projekty, které se v obci připravují. 

Strategický dokument představuje společně s územními plány a s rozpočtovými výhledy 

základní koncepční dokument obce Bitozeves. 

Dokument definuje potřeby, rozvojové varianty obce, vize, plány a možnosti financování 

těchto plánů a aktivit v dalším období čerpání finančních prostředků ze strukturálních fondů. 

Byla provedena statistická šetření z dostupných zdrojů (Český statistický úřad apod.), 

na jejichž základě byly zanalyzovány kritické oblasti, které je nutné v obci řešit. V další části 

dokumentu jsou pak navrženy prioritní oblasti rozvoje s ohledem na splnění globálního cíle 

tohoto plánu. 

 

Jan Horák, starosta 
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METODIKA 

Dokument byl zpracován dle Metodiky tvorby lokálních rozvojových strategií, která je v 

souladu s regionální politikou ČR a vychází také z regionální politiky Evropské unie. 

Při zpracování Strategického plánu obce Bitozeves (dále jen SRP) byl kladen důraz na soulad 

s těmito dokumenty: 

1. národní úroveň 

 Strategie regionálního rozvoje ČR 2021+ 

 Strategický plán Společné zemědělské politiky 

2. regionální úroveň 

 Strategie rozvoje Ústeckého kraje do roku 2027  

 Strategie rozvoje cestovního ruchu Ústeckého kraje 2021+ 

 Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy v Ústeckém kraji 

3. místní úroveň 

 MAS Vladař o.p.s. 

 Mikroregion Žatecko 

 

Dokumenty v dané úrovni jsou vzájemně provázány a hodnotí východiska, specifika a cíle dané 

oblasti rozvoje. 
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1 ZÁKLADNÍ INFORMACE 

1.1 Úvod 

Geograficky se jedná o velmi malé území, které je jako celek z hlediska sledování mimo 

rozlišovací úroveň záběru statistické služby (ČSÚ, i jiných šetření). Analýzy proto vycházejí z 

následujících dostupných informačních zdrojů: 

- ze statistických údajů ČSÚ; 

- z údajů ÚP; 

- z ad hoc šetření dotazníky; 

- z údajů analýzy města Louny, města Žatec; 

- z údajů analýzy Ústeckého kraje; 

- z údajů MAS Vladař o.p.s., Mikroregionu Žatecko 

- z údajů obce Bitozeves. 

Základní funkcí analýzy je poskytnout relevantní údaje potřebné k rozhodování. Dokument by 

měl identifikovat silné a slabé stránky analyzovaného území ve vybraných klíčových oblastech, 

a na základě této znalosti by měly být představiteli odpovědnými za rozvoj daného území 

identifikovány směry dalšího rozvoje. SRP musí přinést argumenty pro navrhovaná opatření v 

podobě identifikace potenciálu pro rozvoj nebo naopak ohrožení daného území. 

Předkládaná analýza nese zásady komplexně zpracovávané analýzy, ale zaměřuje se jen na 

oblasti identifikovaného zájmu. 

Zkoumaná obec Bitozeves může mít vzhledem ke své rozloze a významu v zásadě dvě 

rozvojové tendence odvozené od schopnosti vlastního financování: 

- rozvoj zcela nezávislý na okolí podmíněný silným potenciálem a vlastními zdroji 

finančních prostředků nebo alespoň jinými zdroji, které potřebné finanční prostředky použitelné 

na rozvoj dokáží generovat, 

- rozvoj v souladu (a do značné míry podmíněně) s rozvojem okolních územních celků, 

nebo nadřazených územních celků z důvodu nutnosti financovat zamýšlený rozvoj z jiných než 

vlastních zdrojů. Těmito jinými územními celky mohou v tomto případě být: 

a) město Louny 

b) město Žatec; 

c) obce na území MAS Vladař o.p.s., Mikroregionu Žatecko 

d) Ústecký kraj. 
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Na základě primárního zkoumání se jeví reálná druhá varianta, tedy rozvoj ve vzájemném 

souladu, součinnosti a partnerství s ostatními subjekty veřejné nebo samosprávné sféry. Bylo 

by nanejvýš vhodné sladit rozvojovou činnost obce s rozvojovými trendy okolních větších měst 

a dalších větších celků a zároveň pro své rozvojové vize získat aktivní podporu občanů, 

neziskových nebo zájmových organizací, ale především podnikatelů z mikroregionu, území 

místní akční skupiny, případně i z okolí. 

 

1.2 Vymezené území 

1.2.1 Územní a administrativní členění 

Ústecký kraj 

Ústecký kraj leží na severozápadě České republiky. Severozápadní hranice kraje je zároveň i 

státní hranicí se Spolkovou republikou Německo a to se spolkovou zemí Sasko. Na 

severovýchodě sousedí Ústecký kraj s Libereckým krajem, na západě s Karlovarským a z malé 

části i s krajem Plzeňským a na jihovýchodě se Středočeským krajem. 

Povrch kraje je z geografického hlediska velmi rozdílný, příroda je rozmanitá a pestrá. Podél 

hranic s Německem je oblast uzavřena pásmem Krušných hor, Labskými pískovci a Lužickými 

horami. Krušné hory jsou velmi starým pohořím, jsou tvořeny převážně hlubinnými 

vyvřelinami nebo prvohorními krystalickými břidlicemi. Na jihovýchodě kraje se rozprostírají 

roviny, které pocházejí z druhohor, tzv. Česká křídová tabule, ze kterých vystupuje historicky 

nejznámější hora Čech, Říp a České středohoří se svým nejvyšším vrcholem Milešovkou. České 

Středohoří vzniklo sopečnou činností v období třetihor a má neopakovatelný krajinný ráz, s 

množstvím kontrastů a malebných zákoutí. Nejvýše položené místo na území kraje leží na úbočí 

nejvyšší hory Krušných hor, Klínovce, jehož vrchol se nachází již na území kraje 

Karlovarského. Jestliže pomineme dna povrchových dolů, je nejníže položeným bodem kraje 

hladina řeky Labe u Hřenska (115 m n. m.), což je zároveň nejníže položené místo v ČR. 

Největším vodním tokem na území kraje je řeka Labe, zleva se vlévá druhý největší levostranný 

labský přítok Ohře a řeka Bílina. Z pravé strany se do Labe vlévá na území kraje Ploučnice, 

posledním pravostranným přítokem na našem území je řeka Kamenice. V kraji jsou rovněž 

prameny minerálních a termálních vod. Největší vodní plochou je Nechranická nádrž, 

vybudovaná na řece Ohři v západní části kraje. 

Ústecký kraj se vyznačuje značnou rozdílností jak z hlediska přírodních podmínek, tak i z 

hlediska hospodářské struktury, hustoty osídlení a stavu životního prostředí. Hospodářský 

význam kraje je historicky dán značným nerostným bohatstvím, zejména rozsáhlými ložisky 
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hnědého uhlí, uloženými nízko pod povrchem. Hnědouhelná pánev se rozkládá pod svahy 

Krušných hor, táhne se od Ústí nad Labem až po Kadaň. Z dalších důležitých surovin, těžících 

se v kraji, jsou významná ložiska kvalitních sklářských a slévárenských písků a stavebního 

kamene. V kraji lze vymezit čtyři oblasti, které se od sebe významně odlišují. Je to oblast s 

vysoce rozvinutou průmyslovou výrobou, která je soustředěna především v Podkrušnohoří 

(okresy Chomutov, Most, Teplice a částečně Ústí nad Labem). Z odvětví má významné 

postavení energetika, těžba uhlí, strojírenství, chemický a sklářský průmysl. Další oblastí je 

Litoměřicko a Lounsko, které jsou významné svou produkcí chmele a zeleniny. Zvláště Polabí 

a Poohří jsou proslulé ovocnářské oblasti, nazývané Zahrada Čech. Skvělou pověst mají i vína 

pěstovaná na Litoměřicku. V posledních letech se i oblast Mostecka stává známou vinařskou 

oblastí, kde se vinná réva pěstuje především na pozemcích zrekultivovaných po těžbě hnědého 

uhlí. Oblast Krušných hor je velmi řídce osídleným horským pásem s omezenými 

hospodářskými aktivitami a nakonec oblast Děčínska není ani územím s koncentrací těžkého 

průmyslu ani oblastí zemědělskou. Jeho severní část Šluknovsko je svou odlehlostí a obtížnou 

dostupností z centrální části kraje typicky periferním územím. Kraj má důležitou dopravní 

polohu danou vazbou na Evropskou Unii. Teplickým a litoměřickým okresem prochází 

významná mezinárodní silniční trasa E 55 spojující sever a jih Evropy, která u Lovosic přechází 

v dálnici D 8. Další významný silniční tah směřuje z Karlovarského kraje podél Krušných hor 

do severní části Libereckého kraje. Významná je také spojnice ze Spolkové republiky Německo 

přes Chomutov a Louny do Prahy. Hlavním železničním tahem je mezinárodní trať ze Spolkové 

republiky Německo přes Ústí nad Labem do Prahy. Řeka Labe je nejdůležitější vodní cestou 

v České republice a umožňuje lodní přepravu do Hamburku, přístavu v Severním moři. 

Vzhledem k bohaté historii osídlení má Ústecký kraj velké množství historických památek. Z 

nejznámějších lze připomenout např. románskou rotundu na Řípu, gotický kostel v Mostě, 

barokní zámek v Duchcově, kláštery v Oseku a Doksanech a zámky Ploskovice a Libochovice. 

Litoměřice, Úštěk a Terezín byly vyhlášeny městskými památkovými rezervacemi a Roudnice 

nad Labem má památkově chráněné městské jádro. Několik vsí na Litoměřicku bylo vybráno 

za vesnické památkové rezervace. V oblastní galerii v Litoměřicích jsou mimořádně hodnotné 

sbírky obrazů. V průběhu celého roku jsou pořádány na výstavišti v Litoměřicích různé typy 

akcí. Nejznámější z nich je prodejní výstava Zahrada Čech zaměřená na pěstitelství ovoce a 

zeleniny, veletrh bytového a stavebního zboží Můj dům, můj hrad atd. Z přírodních krás jsou 

nejznámější národní park České Švýcarsko s Pravčickou bránou, půvabná labská cesta s Portou 

Bohemicou, skalní útvary Tiských stěn a Českého Švýcarska a mnoho dalších. I sportovně 
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založeným návštěvníkům má Ústecký kraj co nabídnout. Je to moderní dostihové závodiště 

hipodrom, autodrom, golfové hřiště, vše v městě Most. Krajem prochází také několik 

cyklostezek, z nichž jedna má v budoucnu spojit Prahu s Drážďany. Krušné, ale i Lužické hory 

nabízejí skvělé podmínky pro lyžování. 

 

 

  

Mapa 1 Administrativní členění Ústeckého kraje 
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Ústecký kraj 

                   znak kraje                                          vlajka kraje 

Sídlo: Ústí nad Labem 

Zeměpisné souřadnice: 50°30′ s. š., 13°51′ v. d. 

Hejtman: Ing. Jan Schiller (ANO) 

Rozloha: 5 338,67 km² (2020) 

Počet obyvatel: 817 004 (2021) 

Hustota zalidnění: 153 obyvatel/km² 

Nejvyšší bod: U vrcholu Klínovec 

(1 225 m n. m.) 

Historické země Čechy 

Počet okresů: 7 

Počet správních obvodů obcí 

s rozšířenou působností: 

16 

Počet správních obvodů obcí 

s pověřeným úřadem: 

30 

ISO 3166-2: CZ-42 

CZ-NUTS3: CZ042 

RZ: U 

Tabulka 1 Základní údaje o Ústeckém kraji 

  

https://cs.wikipedia.org/wiki/Okres
https://cs.wikipedia.org/wiki/Obec_s_roz%C5%A1%C3%AD%C5%99enou_p%C5%AFsobnost%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Obec_s_roz%C5%A1%C3%AD%C5%99enou_p%C5%AFsobnost%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Obec_s_pov%C4%9B%C5%99en%C3%BDm_obecn%C3%ADm_%C3%BA%C5%99adem
https://cs.wikipedia.org/wiki/Obec_s_pov%C4%9B%C5%99en%C3%BDm_obecn%C3%ADm_%C3%BA%C5%99adem
https://cs.wikipedia.org/wiki/ISO_3166-2:CZ
https://cs.wikipedia.org/wiki/CZ-NUTS
https://cs.wikipedia.org/wiki/St%C3%A1tn%C3%AD_pozn%C3%A1vac%C3%AD_zna%C4%8Dka
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Okres Louny 

Okres Louny se rozkládá v jihozápadní části Ústeckého kraje a leží na hranici tří krajů. V rámci 

Ústeckého kraje sousedí s okresy Chomutov, Most, Teplice a Litoměřice, na jihovýchodě 

sousedí s okresy Kladno a Rakovník ze Středočeského kraje, na jihozápadě pak s okresem Plzeň 

sever z Plzeňského kraje a okresem Karlovy Vary z Karlovarského kraje. 

Svou rozlohou 1 121 km2 je největším okresem v kraji, zaujímá 21 % jeho celkové rozlohy. 

Geograficky patří území okresu ke Krušnohorské soustavě (Žatecká tabule, výběžky 

Doupovských hor a Českého středohoří). Nejvyšším bodem okresu je Pískový vrch u Domoušic 

s výškou 526 m n. m. Mezi půdními typy jsou tu mimo jiné zastoupeny permské červenky, které 

jsou vhodné pro pěstování chmele. Oblast Lounska se nachází ve srážkovém stínu Krušných 

hor, díky čemuž se tato oblast řadí mezi sušší oblasti ČR. Na území okresu zasahuje západně 

od Podbořan výběžek hnědouhelné pánve, na severu okresu v okolí Třískolup bylo v 80. letech 

vytěženo ložisko energetického uhlí z výběžku hnědouhelné pánve mostecké. 

Nejvýznamnějším vodním tokem lounského okresu je řeka Ohře a její přítoky Liboc, Blšanka, 

Hasina a Chomutovka. Největší vodní plochou je Lenešický rybník, který je využíván k chovu 

ryb. 

Lounským okresem prochází významná silniční dopravní tepna silnice I/7 Praha – Slaný – 

Louny – Chomutov – Hraniční přechod Hora Sv. Šebestiána, kde na části této trasy došlo v 

rámci výstavby dálnice D7 ke zkapacitnění a další přestavba úseků se plánuje. 

Na území okresu je několik rekreačních oblastí, a to jak v Poohří, tak v jihozápadní zalesněné 

části okresu. Množství kulturních a historických památek v lounském okrese je dokladem 

významné minulosti tohoto území. Archeologické nálezy dokládají trvalé osídlení úrodných 

oblastí v okolí dolního toku Ohře již v mladší době kamenné. Nejstarší písemně doloženou 

lokalitou na území okresu je Žatec z roku 1004, první písemné zmínky o dalších obcích se datují 

z 11. a 12. století. Z historie se na území okresu dochovalo několik hradů, které jsou z velké 

části v rozvalinách. Nový Hrad v Jimlíně je částečně zrekonstruován a zpřístupněn veřejnosti. 

Plně otevřen pro veřejnost je zámek v Krásném Dvoře s rozsáhlým anglickým parkem. Ze 

stavitelských památek románské architektury se dochovaly kostely ve Vroutku, Libčevsi a 

Želkovicích, z doby gotické kostel ve Slavětíně, cenný zejména svou freskovou výzdobou a 

nedostavěný kostel v Panenském Týnci. Pozdně gotickým unikátem je chrám svatého Mikuláše 

v Lounech. Z barokních památek jsou nejvýznamnější Dientzenhoferův klášterní kostel 

Nanebevzetí Panny Marie v Dolním Ročově, Columbaniho kostel sv. Petra a Pavla v Peruci a 
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kostel sv. Jakuba apoštola v Cítolibech. Lounský archiv, dochovaný od středověku, patří k 

nejvzácnějším v zemi. 

 

 

SO ORP Žatec 

Správní obvod obce s rozšířenou působností Žatce se nachází v jižní části Ústeckého kraje. Na 

severu hraničí se správními obvody Chomutov a Most. Na jihu sousedí se Středočeským krajem 

a se správním obvodem obce s rozšířenou působností Rakovník, na východě hraničí se správním 

obvodem Louny. Západní část hraničí se správními obvody Kadaň a Podbořany. 

Celý správní obvod ORP Žatec spadá do působnosti Povodí Ohře, s. p. Nejvýznamnějšími 

vodními toky v řešeném území jsou Ohře, Blšanka, Chomutovka či Liboc. Nad SO ORP Žatec 

se nachází na vodním toku Ohře vodní dílo Nechranice. Manipulace na tomto vodním díle 

ovlivňuje průtok vody ve vodním toku Ohře pod tímto vodním dílem. Největší hustota říční sítě 

je v jižní a jihovýchodní části ORP, naopak sever a severozápad jsou na vodní toky chudé. 

Extrémně nízké je v celé SO ORP zastoupení vodních ploch, jmenovitě rybníků. 

 

Mapa 2 Administrativní členění okresu Louny 
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Žatecko je velmi významnou zemědělskou oblastí a je spojováno především s pěstováním 

chmele, který zde má více než sedmisetletou tradici. Dále se zde nachází několik cenných 

přírodních lokalit, z nichž nejzajímavější je přírodní památka Stroupeč. Do zájmového území 

zasahuje Přírodní park Džbán. Leží zde i řada maloplošných zvláště chráněných území. Mezi 

ně patří přírodní památky Kozinecká stráň, Na Spáleništi, Travertinová kupa, Miocenní 

sladkovodní vápence, Údolí Hasiny u Lipence, Staňkovice, Žatec, Stráně nad Chomutovkou, 

Stroupeč. Vodní tok Ohře a Liboc je v daném území evropsky významnou lokalitou. 

Většinově nízké zastoupení lesních porostů se významně projevuje v hodnotách krajinného 

rázu, v obyvatelnosti a průchodnosti krajiny, v retenčních schopnostech půd, v ochraně půd 

před vodní a větrnou erozí a v celkových hodnotách životního prostředí. 

Silniční a železniční síť 

Územím prochází 3 železniční tratě celostátního významu. Jedná se o celostátní trať č. 123 

spojující Most a Žatec, celostátní trať č. 124 mezi Lužnou u Rakovníka a Chomutovem a 

celostátní trať č. 160, která spojuje Žatec s Plzní. 

Územím prochází dálnice D7, která vede z Prahy kolem Slaného a Loun do Chomutova, kde 

končí a napojuje se do silniční sítě, která končí u obce Hory Sv. Šebastiána u hranic s 

Německem. Další významnou silnicí je I/27 Most – Plzeň. Silnice I. a II. třídy jsou doplněny 

sítí silnic třetí třídy a místních komunikací, která dotváří silniční obslužnost zájmového území 

jednotlivých sídel a jejich částí. 

Zájmové území leží v mírně zvlněném terénu, z geomorfologického hlediska se nachází v 

provincii Česká vysočina a ve třech subprovinciích, a to v Krušnohorské soustavě, Poberounské 

soustavě a v České tabuli. Území spadá dále do čtyř geomorfologických oblastí, kterými jsou 

Podkrušnohorská oblast, Plzeňská pahorkatina, Brdská oblast a Středočeská tabule. Mezi 

geomorfologické celky zasahující do území patří Mostecká pánev, Rakovnická pahorkatina, 

Džbán a Dolnooharská tabule a geomorfologické podcelky tvoří Žatecká pánev, Kněževeská 

pahorkatina, Hazmburská tabule a Ročovská vrchovina. Průměrná nadmořská výška oblasti se 

pohybuje převážně mezi 300 – 400 m. n. m. Nejvyšším bodem zde je vrch o nadmořské výšce 

509 m n. m. 
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Mapa 3 Administrativní členění SO ORP Žatec 
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Obec Bitozeves 

Je obec v okrese Louny, asi 4 km severozápadně od Postoloprt. Žije v ní 449 (k 1. 1. 2021) 

obyvatel. Je zde mateřská a základní škola, obchod a hospoda. Součástí obce jsou také vesnice 

Nehasice, Tatinná a Vidovle a část obce Bitozeves - Průmyslová zóna Triangle, tvořená 

východní částí areálu průmyslové zóny Triangle. Na školní docházku využívají děti v obci 

jednu základní školu nižšího stupně a rodiče malých dětí mohou také využít mateřskou školu. 

Pro využití volného času je v obci k dispozici sportovní hřiště. Dále bychom v obci našli kostel 

a hřbitov. Místní obyvatelé mohou využívat kanalizaci i veřejný vodovod. 

Části obce 

 Bitozeves 

 Bitozeves – Průmyslová zóna Triangle 

 Vidovle 

 Tatinná 

 Nehasice 

  

Mapa 4 Území obce Bitozeves v mapě 
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Historie obce 

Obec leží 9 km severovýchodně od Žatce. Nejstarší zpráva o vsi pochází z r. 1318, kdy ji držel 

vladyka Dalibor z Bitozevsi. Tvrz je poprvé uvedena v r. 1405, kdy ji spolu se vsí koupili 

svatomařští křížovníci od Jindřicha z Telce. Začátkem 15. stol. patřila ves Lounům. V r. 1436 

ves zastavil císař Zikmund Jindřichovi Buškovi z Hluban. Majitelé se střídali až do r. 1506, kdy 

Bitozeves s tvrzí koupil Jan Hruška z Března. V držení tohoto rodu byla přes 100 let. Pro účast 

na stavovském povstání v l. 1618 - 1620 byl statek konfiskován Tobiáši Hruškovi z Března a 

prodán r. 1623 hraběti Adamovi z Herbersdorfu.Ten jej v r. 1630 postoupil Pavlu Michnovi z 

Vacínova. Michna připojil ves i tvrz k postoloprtskému panství. K tomuto panství Bitozeves 

patřila až do r. 1920. Tvrz, stojící nad strání na levém břehu Chomutovky, byla mohutné 

kvádrové jednopatrové stavení z vápencového kamene, pokryté došky. Spolu s kostelem tvořila 

pevnostní jádro. 

Ve třicetileté válce velmi zpustla. V r. 1691 přestavěl její zříceniny tehdejší majitel 

postoloprtského panství hrabě Jiří Ludvík Sinzendorf na sýpku, která stojí dodnes (čp. 12). 

Uprostřed hřbitova stojí jednolodní kostel sv. Michaela se sakristií a hranolovou věží.  

Součástí Bitozevse jsou také tyto obce: 

Nehasice, které byly založeny jako vesnice lidí Nehasových. Prvně jsou v pramenech uvedeny 

roku 1314, kdy na jedné listině jako svědek vystupuje šlechtic Přidota z Nehasic. Už ve 14. 

století tu stávala tvrz, na jejíchž základech bylo postaveno dnešní čp. 1. Zdejší kostel Narození 

Panny Marie se už roku 1359 uvádí jako farní. Jeho dnešní podoba pochází z přestaveb v letech 

Mapa 5 Pohled na obec Bitozeves 
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1535 a 1677. V presbytáři kostela je krásný náhrobek Vojtěcha z Ůdrče a jeho ženy Kateřiny z 

roku 1591 a několik dalších renesančních epitafů. Majitelé Nehasic se často střídali. V 16. 

století zde dlouho sídlili Kostomlatští z Vřesovic a už jmenovaní Údrčští. V roce 1629 získal 

Nehasice Pavel Michna z Vacínova, který je připojil k panství Postoloprty. Majitelům 

Postoloprt, od 17. století Schwarzenberkům, patřily Nehasice až do roku 1849. 

Tatinná, o níž první zprávy jsou z r. 1378, kdy je uváděn jako majitel vladyka Přech z Tatinné. 

Tvrz je doložena poprvé v r. 1396. Od r. 1533 byla v držení rodu Hrušků až do pobělohorských 

konfiskací. Ve třicetileté válce byla celá ves s tvrzí vypálena a zničena. V druhé polovině 17. 

stol. Sinzendorfové vesnici znovu osídlili a ruiny bývalé tvrze dali přestavět na sýpku. K 

zajímavostem patří čtvercová kaple s dřevěnou zvoničkou z r. 1862. Na stráních nad 

Chomutovkou rostou vzácné druhy slanomilných rostlin. 

  

Mapa 6 Vymezení území místní části Nehasice 
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Mapa 8 Vymezení území místní části Vidovle 

Mapa 7 Vymezení území místní části Tatinná 
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Vidovle, jejíž název pochází ze staročeského jména Vida. Nejstarší písemná zmínka o vsi (ve 

tvaru Widowil) je z roku 1382, kdy žatecká vdova Kateřina věnovala úrok ze svých statků ve 

Vidovli žateckému ženskému klášteru, o němž je známo jen z této zmínky. Koncem 14. století 

patřila Vidovle dílem vladykům z Tatinné a dílem žateckým měšťanům. V roce 1537 nacházíme 

obec jako součást panství Bitozeves, které patřilo rodu Hrušků z Března. Ti zde postavili tvrz, 

ta však byla vypálena za třicetileté války. Za účast ve stavovském odboji Hruškové svého 

majetku pozbyli - Vidovli roku 1625 získal Siegried Greiner ze Stärzu. Ten ji ale za pět let 

prodal Pavlovi z Vacínova, který obec připojil k panství Postoloprty, kde Vidovle zůstala a do 

roku 1849. 

Bitozeves - Průmyslová zóna Triangle je část obce Bitozeves v okrese Louny. Tvoří největší, 

východní část Průmyslové zóny Triangle, která je rozdělena na bitozeveskou, velemyšleveskou 

a staňkovickou část. Celá průmyslová zóna je umístěna na bývalém vojenském letišti, které 

bylo mezi lety 2003–2006 zlikvidováno. Prochází zde dálnice D7, silnice II/250 a silnice II/607. 

Část obce Bitozeves vznikla k 30. květnu 2018 poté, co zastupitelstvo obce schválilo v červnu 

2017 zřízení nové části obce. 

 

Průmyslová zóna Triangle je průmyslová zóna, která se nachází v okrese Louny, mezi městy 

Postoloprty a Žatec. Přímo kolem zóny prochází dálnice D7, silnice II/250 a silnice II/607, v 

blízkosti též silnice I/27. Průmyslová zóna situována na území tří obcí – Staňkovic, 

Velemyšlevsi a Bitozevsi. V souvislosti s výstavbou areálu byly v těchto obcích zřízeny 

evidenční části obce, které zahrnují jednotlivé části zóny. Jižní část patří Staňkovicím (část obce 

Mapa 9 Vyznačení umístění části Bitozeves – Průmyslová zóna Triangle 
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Staňkovice Průmyslová zóna Triangle), severozápadní část Velemyšlevsi (část obce 

Velemyšleves-Průmyslová zóna Triangle) a východní Bitozevsi (část obce Bitozeves-

Průmyslová zóna Triangle). 

Zóna je situována na pomezí tří okresů, Chomutov, Most a Louny, na dobře dopravně 

dostupném místě v prostoru bývalého armádního letiště Žatec, které bylo v období 2003 – 2006 

kompletně zlikvidováno. Lokalita přiléhá k dálnici D7 Praha - Chomutov a v blízkosti (cca 1 

km) vede také silnice I/27 Most - Žatec - Plzeň. Průmyslová zóna je určena především 

investorům, jejichž podnikatelské a investiční záměry jsou z oborů zpracovatelského průmyslu 

(vyjma oborů zaměřených na prvotní zpracování surovin), dále oborů strategických služeb, 

technologických center nebo z oblasti výzkumu a vývoje. 

Se souhlasem vlastníka zóny Ústeckého kraje a Ministerstva průmyslu a obchodu České 

republiky lze v průmyslové zóně Triangle umístit i záměry z oblasti logistiky, facility 

managementu, odpadového hospodářství, čerpací stanice pohonných hmot, případně další 

služby plnící funkci obslužnosti pro záměry umístěné v zóně Triangle ve smyslu předchozího 

odstavce (tzv. „služby pro výrobu”). 

Subjekty, které mají v areálu průmyslové zóny své provozy, jsou významnými zaměstnavateli 

v této oblasti. 
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Bitozeves 

Status: obec 

LAU 2 (obec): CZ0424 565997 

Kraj (NUTS 3): Ústecký (CZ042) 

Okres (LAU 1): Louny (CZ0424) 

Obec s rozšířenou působností: Žatec 

Pověřená obec: Žatec 

Katastrální území: Bitozeves, Nehasice, Tatinná, 

Vidovle 

Katastrální výměra: 20,96 km² 

Počet obyvatel: 449 (2021) 

Zeměpisné souřadnice: 50°22′24″ s. š., 13°38′27″ v. d. 

Nadmořská výška: 231 m n. m. 

PSČ: 438 01 až 439 42 

Části obce: 5 

Základní sídelní jednotky 4 

Katastrální území: 4 

Adresa obecního úřadu: Bitozeves 50 

44001 Louny 1 

Starosta: Jan Horák 

Oficiální web obce: www.bitozeves.cz 

                    Tabulka 2 Základní informace o obci Bitozeves 
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1.2.2 Partnerství a spolupráce 

Obec Bitozeves je součástí MAS Vladař o.p.s. a Mikroregionu Žatecko 

 

Místní akční skupina Vladař, o.p.s.  

Obec Bitozeves leží na území působnosti MAS Vladař o.p.s. MAS Vladař o.p.s. sdružuje 

představitele obcí, neziskových organizací, firem a drobné podnikatele působících na území 

rozprostírajícím se od obce Postloprty až k obci Manětín a má 50 členů. Celková rozloha území 

je 139 694m2. Jejich společným cílem je zlepšit čerpání prostředků z národních a evropských 

zdrojů a koordinovat společné projekty v regionu. Nejvyšším orgánem MAS je Správní rada 

MAS. 

 

Cíle MAS Vladař o.p.s.: 

 podpora komunitní místní rozvoj s cílem koordinovat regionální rozvoj ve všech 

oblastech; 

 projektové poradenství; 

 podporovat vzdělávací iniciativy; 

 mezinárodní spolupráce; 

 tvorba rozvojových strategií a plánů pro region. 

 

Mikroregion Žatecko 

Založily v únoru  roku 2000 obce Bitozeves, Blažim, Liběšice, Libočany, Nové Sedlo, 

Staňkovice a Výškov. V následujících letech přistoupily tyto obce: Měcholupy, Čeradice, 

Deštnice, Holedeč, Libořice, Lišany, Tuchořice, Žíželice, Lenešice a jako poslední Zálužice. V 

současné době tvoří MRG Žatecko 17 členských obcí. 

Rozloha regionu, který leží okolo 200 m n.m. v západní a jihozápadní části okresu Louny, je 

29 189,93 ha. 

Region obklopuje prstencově město Žatec. Protéká jím řeka Ohře s přítoky Chomutovky, 

Hutné, Libořice a Blšanky. Hlavní dopravní tepnou je silnice Plzeň - Most v severní části 

Chomutov - Praha a železnice Plzeň - Žat ec a Chomutov - Praha. Na východě sousedí region 

s Lounskem, na jihozápadě s Podbořanskem, na západě s Chomutovskem, na severu s 

Mosteckem, jižní a jihovýchodní hranici tvoří přírodní park Džbán a na severovýchodě České 

středohoří. Region, jehož sídlem jsou Staňkovice, sdružuje 17 obcí, které mají celkem 52 částí 

(včetně přidružených obcí). 
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V květnu 2004 mikroregion Žatecko uzavřel partnerskou smlouvu s německým městem 

Jöhstadt. 

Mezi hlavní cíle svazku patří: 

 vzájemná podpora ve společných zájmech 

 všeobecná ochrana životního prostředí v zájmovém území 

 rozvoj dopravní a technické infrastruktury, občanské vybavenosti 

 propagace svazku a jeho zájmového území 

 koordinace významných investičních akcí v území 

 rozvoj venkovské turistiky, krajových specialit a spolkového života 

 rozvoj regionálního školství, kultury, požární ochrany 

 podpora zemědělských aktivit regionu 

 

1.3 Geografická a demografická charakteristika 

1.3.1 Geografické a přírodní podmínky 

Podle geomorfologického členění náleží území obce Bitozeves do provincie Mostecká pánev, 

podprovincie Žatecká pánev a Mosteckého bioregionu.  

Mostecká pánev (též Severočeská hnědouhelná pánev, SHP) je geomorfologický celek v 

Podkrušnohorské oblasti Krušnohorské subprovincie. 

Tektonická sníženina se nachází v severních Čechách na území okresů Chomutov, Most, 

Teplice a Louny. Ze severu je lemována městy Klášterec nad Ohří, Kadaň, Chomutov, Jirkov, 

Litvínov, Teplice, Krupka a Ústí nad Labem, proti nim pak Bílina a Most. V prostoru mezi 

Kadaní a Mostem, resp. mezi Doupovskými horami a Českým středohořím se pánev rozšiřuje 

k jihu až za Žatec (který ještě geomorfologicky k pánvi patří na rozdíl od východněji ležících 

Loun). 

Třetihorní příkopová propadlina plná jezer a močálů se vyplňovala sedimenty převážně v 

období miocénu. V době před 22 až 17 miliony let se zde nahromadila až 500 metrů silná vrstva 

jílů a písků a také organické hmoty, která se stala základem uhelných slojí dosahujících 

mocnosti 25–45 metrů. Výchoz uhelné sloje na povrch v současné době vymezuje plochu 

pánve. V místech, kde do močálu ústily řeky, se usadily vrstvy jílu a písku, což je typické 

především pro oblast Žatecké pánve. 

Žatecká pánev je geomorfologický podcelek v jižní části Mostecké pánve v okresech Most, 

Chomutov a Louny v Ústeckém kraji. Nejvyšším vrcholem je s nadmořskou výškou 397 m kóta 
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V Písku (též U Silnice) jižně od Podbořan. Podcelek se rozkládá přibližně mezi Kadaní na 

západě, jižním okrajem Mostu na severu, Postoloprty na východě a Podbořany na jihu. 

Uprostřed území leží město Žatec. 

Geologické podloží tvoří převážně miocenní a oligocenní jíly, písky a pískovce s uhelnými 

slojemi. V malé míře se vyskytují také neogenní vulkanity a krystalinické horniny. Většinu 

oblasti však překrývají čtvrtohorní sedimentární horniny. Reliéf území je plochý až mírně 

zvlněný a postupně se zvedá ze středu k okrajům. Tvoří ho říční terasy, náplavové kužele, 

denudační plošiny, kryopedimenty a erozně denudační svahy se sesuvy. 

Mostecký bioregion tvoří výrazná pánevní sníženina ve středu severozápadních Čech, 

převážně se shoduje s geomorfologickým celkem Mostecká pánev. Má plochu 1305 km2 a je 

výrazně protažen ve směru JZ – SV. 

Bioregion náleží k nejteplejším a nejsušším oblastem České republiky, převažuje 2. vegetační 

stupeň. Jeho současný stav je charakterizován velkoplošnými antropocenózami s expanzivními 

ruderálními druhy. Typické jsou zbytky stepní a vzácně dokonce i halofilní bioty. Ve flóře jsou 

zastoupeny submediteránní a ponticko-panonské, méně subatlantické prvky, přítomna je řada 

mezních prvků. Ve fauně dominují teplomilné druhy, u hmyzu se zastoupením středočeských 

endemitů. Typickou část bioregionu tvoří plošiny neogenních sedimentů s pokryvy spraší s 

potenciální vegetací teplomilných doubrav. Do těchto plošin jsou zaříznuta mělká údolí a 

kotlinovité sníženiny s dubohabrovými háji a na svazích s maloplošně rozšířenými šipákovými 

doubravami, podél vodních toků se vyskytují potoční luhy. Netypickými částmi jsou náplavové 

kužely na úpatí Krušných hor a pahorkatina na permu u Kryr s acidofilními doubravami, které 

tvoří přechod do okolních bioregionů. 

Horniny a reliéf 

Bioregion je tvořen neogenní pánví vyplněnou jílovitými a písčitými sedimenty s mocnými 

slojemi hnědého uhlí; místy se vyskytují pískovce a vypálené jíly (porcelanity). Zejména na 

západním okraji pod Doupovskými horami jsou zastoupeny i čedičové tufy a tufity. Na úpatí 

Krušných hor se objevují i křemence, v jihozápadním výběžku v okolí Kryr vystupuje svrchní 

červené souvrství permokarbonu. Okrajově a ostrůvkovitě vystupují pískovce a slínovce 

svrchní křídy (Čermníky). Roztroušeně se objevují proniky čedičů malých rozměrů. Významně 

se uplatňují pokryvy, jednak spraše až sprašové hlíny, jednak štěrkopískové terasy, které jsou 

často na povrchu zahliněné kryoturbačně zahnětenými relikty spraše. Významné byly staré 

jezerní sedimenty, místy charakteru humolitů. V jejich místech jsou dnes mohutné výsypky z 

převážně jílovitého materiálu. 
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Reliéf se vyznačuje rozsáhlými plošinami, do nichž jsou zaříznuta ojedinělá, 20–95 m hluboká 

údolí bez skal, ale s četnými sesuvy. Údolí Ohře je naproti tomu široké; v úseku pod 

Nechranickou přehradou vytváří Ohře složitý systém meandrů v různé míře zaklesnutých. 

Význačné jsou strže v nezpevněných třetihorních horninách, především v jílech (Střezovská 

rokle). 

Současný stav krajiny 

Osídlení je velmi starého data, prehistorické, s dlouhodobým vlivem na biotu. Lesy jsou 

v současnosti vzácné, jednak tvoří částečně spontánně vzniklé pásy na svazích údolí (s velkým 

podílem dubu), jednak středně velké plochy na rekultivovaných nebo zarostlých výsypkách. 

Toto porosty často tvoří topoly, olše a javory, časté jsou i exotické dřeviny. O velkém podílu 

náletových dřevin svědčí výrazné zastoupení břízy. Na píscích u Kryr jsou bory, přirozenější 

ráz mají lužní lesíky. Orná půda tvoří velké souvislé plochy s minimem zeleně. V jižní části 

bioregionu jsou velmi hojné chmelnice, na severu na rekultivovaných výsypkách byly vysazeny 

i menší plochy vinic. Stepní trávníky jsou poměrně hojné na strmějších stráních v údolí Ohře, 

zarůstají však nálety dřevin. Značnou plochu zabírá vodní nádrž Nechranice, na úpatí Krušných 

hor jsou četné zatopené poklesy a odkaliště. V minulosti se zde vyskytovala mělká jezera, dnes 

opět vznikají a vzácně jsou přítomny rybníky. Velké plochy zvláště v Podkrušnohoří zabírají 

města, vesnice jsou naopak malé a často v zatopených dolech zanikají. Především v severní 

části bioregionu jsou přítomny rozsáhlé plochy dolů a výsypek. 

Ochrana přírody 

Bioregion je značně antropicky ovlivněný až devastovaný, i proto v něm bylo k roku 2013 

vyhlášeno jen 12 MZCHÚ. PP Údlické doubí slouží k ochraně pahorku s doubravou s výskytem 

roháče obecného (Lucanus cervus). Teplomilnou biotu stepních trávníků s vzácnými druhy 

hmyzu chrání PP Staňkovice, PP Stroupeč a PP Žatec. PP Stráně nad Chomutovkou chrání 

polopřirozené suché trávníky a facie křovin na vápnitých podložích. Vodní biotopy s bohatým 

výskytem ptactva jsou v PP Vinařský rybník. Fragment halofilní vegetace chrání PP Slanisko 

u Škrle. Ke geologicky motivovaným patří PP Střezovská rokle s dokladem eroze v píscích, 

jílech a tufech a PP Salesiova výšina s křemencovými skalkami a fragmentem acidofilní dubové 

bučiny na kontaktu s Krušnohorským bioregionem. 
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1.3.2 Demografická charakteristika 

K 31. 12. 2020 byl počet obyvatel obce Bitozeves 449 z toho 224 mužů (49,89 %) a 225 žen 

(50,11 %).  Bližší demografickou statistiku uvádíme níže v tabulkách: 
 

2016 2017 2018 2019 2020 

Počet obyvatel celkem 436 449 447 451 449 

v tom  

podle 

pohlaví 

muži 216 224 224 224 224 

ženy 220 225 223 227 225 

v tom  

ve věku 

(let) 

0-14 82 93 88 89 90 

15-64 301 305 306 303 296 

65 a více 53 51 53 59 63 

Průměrný věk 37,9 37,1 37,4 37,3 37,6 

Tabulka 3 Vývoj počtu obyvatel v obci Bitozeves (vždy k 31.12.) 

 

Tabulka č. 4 ukazuje vývoj a původ přírůstku obyvatel v Bitozeves v letech 2016 - 2020.  
 

2016 2017 2018 2019 2020 

Živě narození 8 8 5 7 5 

Zemřelí 8 7 6 5 6 

Přistěhovalí 29 38 26 12 14 

Vystěhovalí 24 26 27 10 15 

Přírůstek  

(úbytek) 

přirozený - 1 -1 2 -1 

stěhováním 5 12 -1 2 -1 

celkový 5 13 -2 4 -2 

Tabulka 4 Vývoj a původ přírůstku či úbytku obyvatel v obci Bitozeves (vždy k 31.12.) 

 

 
2016 2017 2018 2019 2020 

Sňatky 3 4 2 4 3 

Rozvody 2 1 - 1 1 

Tabulka 5 Přehled vývoje rozvodů a sňatků na území obce Bitozeves (vždy k 31.12.) 
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Vývoj počtu obyvatel v obci ve Strategickém rozvojovém plánu vychází z Veřejné databáze 

Českého statistického úřadu a pro potřeby SRP je sledován od roku 2000.   

 

 

Graf č. 1 - Vývoj počtu obyvatel obce Bitozeves 2000 – 2020 (vždy k 31.12.) 

 

Jak je z grafu č. 1 patrné, nejvyšší počet obyvatel byl v obci v roce 2019 - 451 obyvatel, nejnižší 

pak v roce 2005 – 344 obyvatel. Na křivce je viditelný postupný růst počtu obyvatel v obci 

s drobnými propady. Z dlouhodobého hlediska počet obyvatel v obci Bitozeves spíše narůstá a 

to zejména díky migraci obyvatelstva. 
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Vzdělanostní struktura 

Popis vzdělanostní struktury obce Bitozeves vychází z dat Sčítání lidu, bytů a domů 2011.  

Nejvíce obyvatel obce Bitozeves mělo střední vzdělání bez maturity vč. vyučení (39,54 %), 

dále základní vzdělání vč. neukončeného (30,72 %) a úplné střední vzdělání s maturitou      

(15,69 %). Vysokoškolské vzdělání mělo 4,58 % obyvatel obce. Vyšší odborné vzdělání mělo 

0,65 % a nástavbové vzdělání 1,31 % obyvatel. 

Obyvatelstvo podle nejvyššího ukončeného vzdělání 
 

Celkem muži ženy 

Obyvatelstvo ve věku 15 a více let 306 150 156 

z toho podle stupně vzdělání bez vzdělání 1 1 - 

základní včetně neukončeného 94 40 54 

střední vč. vyučení (bez maturity) 121 67 54 

úplné střední (s maturitou) 48 21 27 

nástavbové studium 4 1 3 

vyšší odborné vzdělání 2 - 2 

vysokoškolské 14 8 6 

Tabulka 6 Obyvatelstvo obce Bitozeves dle nejvyššího ukončeného vzdělání (SLDB 2011) 

 

1.4 Ekonomický potenciál 

1.4.1 Ekonomická aktivita podnikatelských subjektů 

V obci Bitozeves převládají podniky či činnosti spadající do oblasti B-E Průmysl celkem        

(cca 20,35 % ze všech podnikatelských subjektů). Na druhém místě jsou pak podniky spadající 

do oblasti G Velkoobchod a maloobchod; opravy a údržba motorových vozidel (cca 16,81 % 

ze všech podnikatelských subjektů) a dále pak A Zemědělství, lesnictví, rybářství                             

(cca 15,92 % ze všech podnikatelských subjektů). Detailní rozbor lze vidět v tabulce č. 7 níže. 
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Podnikatelské subjekty podle převažující činnosti 
 

Registrované 

podniky 

Podniky se 

zjištěnou aktivitou 

Celkem 113 58 

A Zemědělství, lesnictví, rybářství 18 10 

B-E Průmysl celkem 23 13 

F Stavebnictví 15 9 

G Velkoobchod a maloobchod; 

opravy a údržba 

motorových vozidel 

19 5 

H Doprava a skladování . . 

I Ubytování, stravování 

a pohostinství 

6 5 

J Informační a komunikační činnosti 2 1 

K Peněžnictví a pojišťovnictví . . 

L Činnosti v oblasti nemovitostí 2 1 

M Profesní, vědecké 

a technické činnosti 

5 3 

N Administrativní a 

podpůrné činnosti 

2 1 

O Veřejná správa 

a obrana; 

povinné sociální zabezpečení 

1 1 

P Vzdělávání 3 2 

Q Zdravotní a sociální péče . . 

R Kulturní, zábavní 

a rekreační činnosti 

3 2 

S Ostatní činnosti 11 3 

X nezařazeno . . 

Tabulka 7 Podnikatelské subjekty na území obce Bitozeves dle převažující činnosti (k 

31.12.2020) 
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Podle ČSÚ bylo v obci Bitozeves do 31. 12. 2020 evidováno 58 aktivních podnikatelských 

subjektů. Typově se v obci Bitozeves nachází nejvíce Fyzických osob (43), zejména pak 

Fyzické osoby podnikající dle živnostenského zákona (37). Detailní rozdělení podle skupin je 

znázorněno v tabulce č. 8. 

 

Podnikatelské subjekty podle právní formy 
 

Registrované 

podniky 

Podniky se 

zjištěnou 

aktivitou 

Celkem 113 58 

Fyzické osoby 85 43 

Fyzické osoby podnikající dle živnostenského zákona 76 37 

Fyzické osoby podnikající dle jiného než 

živnostenského zákona 

. . 

Zemědělští podnikatelé 8 5 

Právnické osoby 28 15 

Obchodní společnosti 14 12 

akciové společnosti . . 

Družstva . . 

Tabulka 8 Podnikatelské subjekty na území obce Bitozeves dle právní formy 
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1.4.2. Ekonomická aktivita obyvatel 

Popis ekonomické aktivity obyvatelstva obce Bitozeves vychází z dostupných dat Veřejné 

databáze ČSÚ - definitivní výsledky podle obvyklého pobytu k datu 26. 3. 2011. 

Obyvatelstvo podle ekonomické aktivity 
 

Celkem muži ženy 

Ekonomicky aktivní celkem 162 88 74 

v tom zaměstnaní 127 68 59 

z toho podle postavení v 

zaměstnání 

zaměstnanci 105 54 51 

zaměstnavatelé 3 3 - 

pracující na vlastní účet 14 9 5 

ze zaměstnaných pracující důchodci 6 3 3 

ženy na mateřské 

dovolené 

4 - 4 

nezaměstnaní 35 20 15 

Ekonomicky neaktivní celkem 184 74 110 

z 

toho 

nepracující důchodci 75 29 46 

žáci, studenti, učni 70 33 37 

Osoby s nezjištěnou ekonomickou aktivitou 37 20 17 

Tabulka 9 Obyvatelstvo obce Bitozeves dle ekonomické aktivity 

 

Z celkového počtu obyvatel, bylo dle zjištění SLDB 2011 ekonomicky aktivních 162 obyvatel, 

z toho 127 zaměstnaných a 35 nezaměstnaných. Ekonomicky neaktivních bylo 184 obyvatel, 

v tom jsou zahrnuti nepracující důchodci, ostatní s vlastním zdrojem obživy, osoby 

v domácnosti, předškolní děti, ostatní závislé osoby, žáci, učni, studenti. Aktivita nebyla 

zjištěna u 37 obyvatel. 
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1.4.3. Nezaměstnanost a zaměstnanost obyvatel obce 

Ministerstvo práce a sociálních věcí počínaje lednem 2013 přešlo na nový ukazatel registrované 

nezaměstnanosti v ČR s názvem Podíl nezaměstnaných osob, který vyjadřuje podíl 

dosažitelných uchazečů o zaměstnání ve věku 15–64 let ze všech obyvatel ve stejném věku.  

Obec Bitozeves náleží do Ústeckého kraje, okresu Louny. Analýza dat z let 2014 - 2020 

ukazuje, vývoj nezaměstnanosti v obci Bitozeves. 

 

Období Obyvatelstvo 

15-64 

Uchazeči o 

zaměstnání 

Podíl 

nezaměstnaných 

osob v % 

Volná 

místa 

Podíl 

nezaměstnanosti 

v ČR v % 

2020 303 17 5,3 59 3,8 

2019 306 16 4,9 299 2,9 

2018 305 21 6,2 141 3,1 

2017 301 20 6,3 117 3,8 

2016 299 18 5,7 16 5,2 

2015 293 23 7,2 23 6,2 

2014 292 36 11,6 20 7,5 

Tabulka 10 Vývoj nezaměstnanosti v obci Bitozeves v letech 2014 – 2020 (vždy k 31.12.) 
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1.5 Zemědělství  

Dle ČSÚ má obec Bitozeves katastrální výměru 2096,25 ha, z celkové výměry obce tvoří:          

74,43 % zemědělská půda (z toho je 96,59 % orná půda); 25,57 % nezemědělská půda (z toho 

je 11,73 % lesní pozemek, 2,69 % vodní plocha, 5,38 % zastavěná plocha a nádvoří a 80,21 % 

ostatní plocha. 

Druhy pozemků (ha) 
 

31. 12. 2019 31. 12. 2020 

Celková výměra 2 096,24 2 096,25 

Zemědělská půda 1 560,28 1 560,29 

Orná půda 1 507,12 1 507,12 

Chmelnice - - 

Vinice - - 

Zahrada 10,47 10,47 

Ovocný sad 0,67 0,67 

Trvalý travní porost 42,02 42,03 

Nezemědělská půda 535,96 535,96 

Lesní pozemek 62,85 62,85 

Vodní plocha 14,40 14,40 

Zastavěná plocha a nádvoří 28,01 28,84 

Ostatní plocha 430,70 429,87 

Tabulka 11 Plocha pozemků na území obce Bitozeves dle druhu (k 31. 12. 2019 a  2020) 

Zemědělská půda tvoří téměř ¾ z celkové výměry obce. Mimo soukromých vlastníků a 

drobných zemědělců vlastní a obhospodařuje zemědělské pozemky na území obce Bitozeves i 

několik právnických osob – Faunus Vidovle s. r. o., Zemědělská obchodní společnost 

Staňkovice spol. s r. o., FARM RVENICE s. r. o., AGRO-JAVORNA spol. s r. o. či 

Zemědělská společnost Třebivlice a. s. 
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1.6 Dopravní a technická infrastruktura 

1.6.1 Dopravní infrastruktura 

Pozemní komunikace 

Jižně od obce prochází silnice č. 7 a dálnice D7, obec protíná silnice II. č. 250 Žatec - Raná u 

Loun.  

V katastru vsí Nehasice a Tatinná, jižně od silnice I/7, ležela větší část bývalého vojenského 

letiště Žatec. Areál je nyní součástí průmyslové zóny Triangle a tvoří samostatnou část obce s 

názvem Bitozeves-Průmyslová zóna Triangle. 

 

Autobusová doprava 

Na území obce Bitozeves a jejích místních částech je 7 autobusových zastávek, které jsou 

rozmístěny dle sídelních jednotek. Hromadnou přepravu osob na řešeném území zajišťují 

autobusy společností Dopravní společnost Ústeckého kraje, příspěvková organizace a 

Autobusy Karlovy vary, a.s. Spojení je zajištěno linkami č. 570, 529, 731 Velemyšleves – 

Mapa 10 Dopravní mapa obce Bitozeves 
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Triangle západ,  č. 703 Staňkovice, Triangle-jih - Třebívlice, nám., č. 735 Žatec, aut.nádr. - 

Výškov, Počerady, Elna a č. 723 Výškov, Počerady, Elna - Bitozeves, Nehasice. 

 

Železnice  

V řešeném území se nenachází žádná železniční trať. 

 

Pěší a cyklistická doprava 

Řešeného území se pouze okrajově dotýká cyklotrasa č. 3034 Postoloprty – Chomutov - Lysá 

hora. 

 

Řešeným územím prochází stezka náležející k síti Mariánských stezek, které spojují poutní 

místa v oblasti. 

  

Mapa 11 Vyznačení autobusových zastávek na území obce Bitozeves a v jejích místních částech 
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1.6.2 Technická infrastruktura 

Zásobování pitnou vodou 

Bitozeves 

Obec Bitozeves je zásobována pitnou vodou ze skupinového vodovodu Louny vodovodem OP- 

z VDJ Břvany, který je zásobován vodou z přívodního řadu DN 500 z Vodárenské soustavy 

Přísečnice. Na vodovodní síť je napojeno 100 % trvale bydlících obyvatel. 

Majitelem vodárenského zařízení je Severočeská vodárenská společnost a.s. a majetek 

provozují Severočeské vodovody a kanalizace, a.s. 

Nehasice 

Obec Nehasice je zásobována pitnou vodou ze skupinového vodovodu Staňkovice vodovodem 

z přívodního řadu DN 300, který je zásobován vodou z vodárenské soustavy Přísečnice. Před 

obcí je osazen redukční ventil. Na vodovodní síť je napojeno 100 % obyvatel. Majitelem 

vodárenského zařízení je Severočeská vodárenská společnost a.s. a majetek provozují 

Severočeské vodovody a kanalizace, a.s. 

Tatinná 

Obec Tatinná je zásobována pitnou vodou ze skupinového vodovodu Staňkovice vodovodem z 

rozvodné sítě obce Nehasice, která je zásobována z Vodárenské soustavy Přísečnice. Na 

vodovodní síť je napojeno 75 % trvale bydlících obyvatel, 25 % trvale bydlících obyvatel je 

zásobováno vodou individuálně. Majitelem vodárenského zařízení je Severočeská vodárenská 

společnost a.s. a majetek provozují Severočeské vodovody a kanalizace, a.s. 

Vidovle 

Obec Vidovle je zásobována pitnou vodou ze skupinového vodovodu Louny vodovodem OP- 

z VDJ Břvany, který je zásobován vodou z přívodního řadu DN 500 z vodárenské soustavy 

Přísečnice. Na vodovodní síť je napojeno 100 % obyvatel. Majitelem vodárenského zařízení je 

Severočeská vodárenská společnost a.s. a majetek provozují Severočeské vodovody a 

kanalizace, a.s. 

 

Kanalizace a čistění odpadních vod 

Bitozeves 

Obec Bitozeves má jednotnou kanalizační síť zakončenou ČOV Bitozeves, na které jsou čištěny 

odpadní vody od většiny trvale bydlících obyvatel, od zbývajících obyvatel jsou odpadní vody 

akumulovány v bezodtokových jímkách. 
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Vlastníkem kanalizace a ČOV je Severočeská vodárenská společnost a.s. a provozovatelem 

jsou Severočeské vodovody a kanalizace, a.s. 

Jedná se o mechanicko – biologickou čistírnu odpadních vod. Kanalizace v obci je řešena jako 

jednotná, odpadní vody jsou na ČOV přiváděny PVC potrubím. Čistírna odpadních vod pracuje 

na principu středně zatěžované aktivace s částečnou nebo úplnou stabilizací kalu. Stupeň 

stabilizace je závislý na zatěžování aktivační části a provozních podmínkách. 

Nehasice 

V obci Nehasice není kanalizační systém, odpadní vody od většiny trvale bydlících obyvatel 

jsou akumulovány v bezodtokových jímkách, zbytek trvale bydlících obyvatel má domovní 

mikročistírny s odtokem do vodoteče. 

Tatinná 

V obci Tatinná není jednotný kanalizační systém, polovina obce je napojena na domácí ČOV 

pod správou obce, odpadní vody od zbytku trvale bydlících obyvatel jsou akumulovány v 

bezodtokových jímkách. 

Vidovle 

V obci Vidovle není jednotný kanalizační systém, polovina obce má již mikročistírny 

odpadních vod, odpadní vody od zbytku trvale bydlících obyvatel jsou akumulovány 

v bezodtokových jímkách. 

 

Plynofikace 

Obec není plynofikována.  

 

Zásobování elektrickou energií 

Území obce je zásobováno elektrickou energií z veřejné rozvodné sítě společnosti ČEZ a.s. 

 

Nakládání s odpady  

Nakládání s odpady má obec Bitozeves upraveno Obecně závaznou vyhláškou č. 1/2015, kterou 

se stanoví systém shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování 

komunálních odpadů. 

Komunální odpad se v obci třídí na tyto složky – papír, sklo, PET lahve, plasty, nápojové 

kartony, kovy, objemný odpad, nebezpečný odpad, biologicky rozložitelný odpad a směsný 

komunální odpad. 
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Jednotlivé složky se odkládají: 

 papír, sklo, PET lahve – do zvláštních sběrných nádob umístěných na stanovištích ve 

všech místních částech 

 plasty, nápojové kartony, kovy – do zvláštních plastových pytlů (barevně rozlišených 

dle jednotlivých složek), které vydává OÚ obce, obec určuje příslušný den svozu pytlů 

zveřejněním na úřední desce 

 objemný odpad – sběr a svoz je zajišťován 4x ročně jejich odebíráním obcí na předem 

určených stanovištích 

 nebezpečný odpad – sběr a svoz je zajišťován 2x ročně jejich odebíráním obcí na 

předem určených stanovištích 

 biologicky rozložitelný odpad – do plastové popelnice na BIO odpad umístěné 

v období od 1. 4. do 31. 10. kal. roku na zvláštním stanovišti v každé místní části obce 

 směsný komunální odpad – do typizovaných sběrných nádob přidělených k příslušné 

nemovitosti či do zvláštních pytlů bílé barvy odkládaných v den svozu na k tomu 

určených místech. 
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1.7 Služby pro obyvatele obce 

1.7.1 Bydlení 

Podle ČSÚ bylo v obci Bitozeves celkem 167 domů, z toho 158 rodinných domů a 9 bytových 

domů. Údaje v tabulce jsou uvedeny dle SLDB 2011. Bližší informace jsou uvedeny níže. 

Domovní fond 
 

Celkem rodinné 

domy 

bytové 

domy 

ostatní 

budovy 

Domy úhrnem 167 158 9 - 

Domy obydlené 104 95 9 - 

z toho podle vlastnictví 

domu 

fyzická osoba 84 81 3 - 

obec, stát 3 1 2 - 

bytové družstvo - - - - 

spoluvlastnictví 

vlastníků bytů 

10 6 4 - 

z toho podle období 

výstavby nebo 

rekonstrukce domu 

1919 a dříve 34 34 - - 

1920 - 1970 24 23 1 - 

1971 - 1980 9 5 4 - 

1981 - 1990 12 10 2 - 

1991 - 2000 10 9 1 - 

2001 - 2011 9 8 1 - 

Tabulka 12 Domovní fond obce Bitozeves dle SLDB 2011 

1.7.2 Školství 

První písemná zmínka o existenci tzv. triviální (obecné) školy je z roku 1769. Ještě před tímto 

datem existovaly v některých obcích dobrovolné církevní školy, například v Nehasicích již v 

roce 1680. Zpočátku se vyučovalo v soukromých domech. Školní budova byla postavena v roce 

1796 a dostala číslo popisné 69. Kromě toho, se ještě pro velký počet žáků postupně vyučovalo 

v domech č. p. 68, 20 a 2.  

V současnosti je obec Bitozeves zřizovatelem Základní školy a Mateřské školy Bitozeves. 

Jedná se o malotřídní školu, která poskytuje základní vzdělání žákům prvního stupně. Kapacita 

školy je 60 žáků. Součástí školy jsou také dvě oddělení školní družiny. Kapacita družiny je 45 

žáků.  
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Mateřská škola má rovněž dvě třídy s kapacitou 40 dětí a zajišťuje celodenní péči o děti 

předškolního věku. Školu navštěvují děti a žáci z obcí Bitozeves, Nehasice, Tatinná, Vidovle a 

dalších okolních obcí. Svoz dojíždějících dětí a žáků zajišťuje obec Bitozeves vlastním obecním 

vozem, některé děti a žáci využívají linkový autobus. Základní škola a Mateřská škola je školou 

rodinného typu. V areálu školy je pozemek s několika herními prvky a pískovištěm, školní 

zahradou a multifunkčním sportovním hřištěm. Žáci a děti mají k dispozici tělocvičnu. Škola 

zajišťuje školní stravování. 

Druhý stupeň základní školy mohou žáci navštěvovat v blízkých sousedních obcích a městech 

jako jsou Postoloprty (cca 7 km), Žatec (cca 10 km) či Louny (cca 15 km). 

Nejbližší základní umělecká škola je v Postoloprtech, kde je i nejbližší dům dětí a mládeže.  

Středoškolské vzdělání je dostupné v Žatci, Lounech, Chomutově (cca 23 km) či v Mostě (cca 

23 km). V Chomutově či v Mostě se nachází nejbližší vyšší odborné školy či vysoké školy.   

 

Zdravotnictví a sociální péče 

Poskytovatelé zdravotních služeb se na území obce nenacházejí. Praktičtí lékaři pro děti a 

dorost, pro dospělé či další odborní lékaři jsou dostupní například v Postoloprtech, Žatci, 

Lounech, Břvanech, díky dobrému dopravnímu spojení ale i v Chomutově či Mostě. Nejbližší 

poliklinika je v Lounech a nejbližší nemocnice se nachází v Žatci, popřípadě i v Chomutově a 

Mostě. 

Přímo na území obce Bitozeves se nenachází žádný poskytovatel sociálních služeb.  

Sociální služby jsou pro obyvatele obce dostupné v okolních obcích a městech, zejména 

v blízkém Žatci a v Lounech. Zde jsou dostupné služby pro seniory, děti a mládež, 

nezaměstnané, zdravotně znevýhodněné, drogově závislé či matky s dětmi apod. Řada 

poskytovatelů, také nabízí terénní programy. 
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Občanská vybavenost 

Pojem občanská vybavenost zahrnuje vše, co lidé potřebují v místě svého bydliště. Do tohoto 

pojmu spadají školy, včetně mateřských, ordinace praktického lékaře a polikliniky, dále také 

lékárny, obchody, knihovny a pošty. Dá se říci, že dostupnost občanské vybavenosti je jedním 

z faktorů, které jsou podmínkou kvalitního bydlení.  

 

Instituce občanské vybavenosti Výskyt v obci 

Pošta Ano 

Škola a mateřská škola Ano 

Zdravotnické zařízení  Ne 

Zásahová jednotka SDH  Ne 

Knihovna Ne 

Obchod Ano 

Hřiště  Ano 

Hřbitov Ano 

Tabulka 13 Instituce občanské vybavenosti v obci Bitozeves 

 

V případě hodnocení občanské vybavenosti obce Bitozeves je potřeba mít na zřeteli skutečnost, 

že se jedná o obec s malým počtem obyvatel (k 1. 1. 2021 to bylo 449), která je navíc v blízkostí 

větších obcí, kde jsou dostupné jak sociální služby a zdravotnictví, ale i obchody či jiná zařízení 

občanské vybavenosti, což snižuje potřebu rozvíjet tuto oblast v obci Bitozeves. 

 

Informovanost, komunikace a prezentace obce 

Obec Bitozeves poskytuje svým občanům informace několika způsoby:  

 pomocí webových stránek obce www.bitozeves.cz; 

 úřední deskou; 

 prostřednictvím aplikace „V obraze“ 

 prostřednictvím informačních e-mailů 

 informačním zpravodajem obce – „Bitozeveský zpravodaj“ 
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1.8 Volný čas v obci 

Spolková činnost v obci by se měla významně podílet na sounáležitosti obyvatel s daným 

územím, přispívat ke zvýšení vzdělanosti, nabízet širokou škálu volnočasových  

a sportovních aktivit, a proto je potřeba podporovat její rozvoj.  

Spolky a organizace na území obce Bitozeves: 

 Šipkový  klub „Skrblíci  Bitozeves“ - Vznik šipkového klubu můžeme označit 

letopočtem 1999. Tehdy  si parta nadšenců, scházející se již přes 2 roky u šipek, uvědomila 

potřebu soutěžit a srovnávat výkony nejen mezi sebou, ale také, co by družstvo, v soutěžích. 

Vznikají tak „Skrblíci Bitozeves“, podle přezdívky hostinského, jenž se ujímá vedení klubu. 

Klub se účastní mnoha soutěží na místní i celostátní úrovni. V  současné době má 16 aktivních 

hráčů a hráček Šipkového klubu Skrblíci, jenž tvoří 2 družstva.  Skrblice bojují 

ve třetí,  Skrblíci pak ve druhé lize družstev Severních Čech. Podle možností, každé úterý 

v podvečer, trénují  a připravují se na soutěže. Svou aktivitou také vypomáhá obci s kulturním 

děním, ať již pomocnou rukou při konání akcí pro děti, nebo pořádáním již téměř tradiční 

Šipkařské zábavy pro širokou veřejnost. 

 Myslivecké sdružení Bitozeves, z. s. - datum vzniku spolku je 22. 7. 1992, historicky 

kořeny sdružení sahají do osmdesátých let, počet řádných členů je v současnosti 18 a 2 členové 

ve zkušební lhůtě, spolek hospodaří na 1745 ha pozemků. Mimo hospodářské činnosti, ochrany 

zdraví zvířat a ochrany životního prostředí pomáhá spolek s pořádáním akcí v obci. 

 Jezdecká společnost Bitozeves - byla založena pro zajišťování volnočasových aktivit 

zvláště dětí a mládeže. V průběhu svého desetiletého působení organizovala řadu westernových 

dětských soutěží, spolupodílela se na organizaci výstav a její členové se aktivně účastnili 

veřejných vystoupení. Do budoucna se chce zaměřit na volnočasové aktivity dětí a mládeže, s 

cílem prohloubit jejich znalosti v oblasti zoologie a vštípit jim nutnost odpovědného přístupu v 

péči o zvířata a vztah ke zvířatům využít jako motivační prvek ke snižování projevů agresivity. 

Připravujeme „pojízdný“ vzdělávací program pro školy a terapeutický program pro seniory v 

domovech pro seniory, jehož cílem je v příjemném a známém prostředí umožnit této skupině 

kontakt se zvířaty a formou zooterapie a zájmu o zvířata posílit jejich aktivní odpočinek, využít 

znalostí a dovedností této skupiny pro vzdělávácí projekt: "Poznej zemědělskou prvovýrobu 

minulého století".  Centrum mimo tyto aktivity chce pokračovat ve sportovních a chovatelských 

aktivitách. 

 Občanské sdružení Občané pro Bitozeves - vzniklo v prosinci roku 2012, a to s cílem 

pořádání kulturních akcí ve spolupráci s jinými sdruženími a obcí. První takovou akcí bylo 



SENSEI consult s.r.o. Strategický rozvojový plán  
Úvalská 33, Praha 10 

sensei@senseiconsult.cz Bitozeves 2022-2032 
 

44 

pořádání setkání rodáků a přátel obce Bitozeves v červnu roku 2013. K této příležitosti pomohli 

členové sdružení dokončit první verzi soupisu dat a vzpomínek nasbíraných panem Josefem 

Polcarem a došlo k vytištění a svázání tzv. kroniky (pozn. data se přepisovala již od roku 2011). 

V období od podzimu do jara se schází, zpravidla jednou týdně v kulturním domě, děti školního 

a školkového věku, ty nejmladší v doprovodu rodičů nebo babiček a tvoří, malují, lepí a hrají 

si nebo vyrazí někam ven na výlet. Sdružení Občané pro Bitozeves spojuje občany z obcí 

Bitozeves, Vidovle, Tatinná a Nehasice, kteří mají stejný či podobný názor na vývoj života v 

našich obcích, mají zde své rodiny a přátele a je v jejich zájmu zlepšovat prostředí a obecně 

život v údolí řeky Chomutovky. 

 Golf Club Bitozeves z. s. – v rámci své činnosti organizuje sportovní činnosti, 

provozuje golfový klub a v neposlední řadě nabízí výuku golfu. 

 Historická ves Nehasice, o. s. – sdružení vzniklo za účelem podpory a osvěty 

původního užívání selských statků k bydlení lidí a chování hospodářských zvířat a uskladnění 

zemědělských produktů a podpoře propagace obce Nehasice. Tedy tak, jak naše statky budovali 

a užívali naši předkové po celá staletí bez ohledu na mateřský jazyk. Našim příznivcům a 

členům umožňujeme nejen nahlédnout na dávné a správné užívání mnohdy rozsáhlých stavení, 

ale i aktivní pracovní zapojení se do chodu statku a i zde chovat vlastní hospodářská zvířátka, 

která v bytě panelového domu chovat jednoduše prostě nelze. 

 Spolek pro kulturu a rozvoj Nehasic 

 Spolek pro obnovu kostela sv. Michaela Archanděla v Bitozevsi 

 

V obci se konají mnoho společenských, kulturních či sportovních akcí jako například Sochařské 

sympozium Nehasice, Velikonoční Kraslicov, promítání pohádek pro děti, Pálení čarodějnic, 

Noc kostelů či slavnostní poutě, Sportovní den, Vítání školního roku, Dětský den, volejbalové 

turnaje, Parkourový příměstský tábor, Vítání prázdnin, Rozloučení s létem, Tříkrálová sbírka, 

Maškarní, Velikonoční zajícov, Drakiády, Strašidelné stezky, různé koncerty, představení, 

promítání, kreativní tvoření a  mnoho dalších.   
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1.9 Cestovní ruch 

Obec Bitozeves náleží do turistického regionu 7 Severozápadní Čechy a do turistické oblasti 13 

České středohoří a Žatecko.  

V turistickém regionu 7 Severozápadní Čechy návštěvníka okouzlí České středohoří svým 

unikátním reliéfem, údolím Labe s Portou Bohemica a s památnou horou Říp, spojenou s 

legendou o příchodu Čechů. Milovníky hor potěší Krušné i Lužické hory a skalní útvary 

Tiských stěn a Českého Švýcarska s Pravčickou bránou. Část regionu, známou po staletí jako 

Zahrada Čech, proslavily chmelnice, ovocné sady, zeleninová pole a vinice. Kraj oplývá 

léčivými prameny, které daly vzniknout lázním Teplice, Bílina, Dubí a Mšené. 

Téměř v každém městě a obci se setkáme s historickými památkami. K těm nejvýznamnějším 

patří městské památkové rezervace v Kadani, Litoměřicích, Terezíně a Žatci, zámky v Klášterci 

nad Ohří, Krásném Dvoře, Libochovicích, Duchcově, Velkém Březně, Benešově nad Ploučnicí, 

Ploskovicích a Děčíně. Mnoho významných církevních staveb, jako je františkánský klášter v 

Kadani, cisterciácký klášter v Oseku, kostel sv. Mikuláše v Lounech, katedrála v Litoměřicích, 

klášter v Doksanech, loretánská kaple v Rumburku a další dávají zdejší historii i duchovní 

rozměr. 

Turistická oblast 13 České středohoří a Žatecko, pokud chcete vstoupit do této oblasti 

opravdu stylově, pak si zvolte malebný úsek labského údolí, v němž strmé svahy Českého 

středohoří vytváří pomyslnou vstupní bránu do České kotliny. To je Česká brána neboli Porta 

Mapa 12 Mapa turistického regionu 7 Severozápadní Čechy 
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Bohemica, ležící kousek za Litoměřicemi - a pro vás právě tady začíná okouzlující výlet 

zahradou Čech, kde se už po dlouhá staletí pěstuje vyhlášený chmel, ovoce a vinná réva. České 

středohoří, prazvláštní pohoří sopečného původu s řadou bizarních útvarů, vulkanických kuželů 

a lávových příkrovů ze znělců a čedičů vám umožní prožít pocit, že jste se octli u samého 

stvoření světa. Oblast je nápadná také svými bohatými výstavnými městy - ať už se vydáte do 

královského Žatce, historických Loun, biskupského sídelního města Litoměřic nebo malebné 

Roudnice, pochopíte, že České středohoří a Žatecko, kde se krásy přírody a historických 

kulturních památky snoubí se skvělými víny, je oblast radosti a umění žít. 

Turistické cíle v oblasti 13 České středohoří a Žatecko 

Březno u Loun - archeologický skanzen, soubor pravěkých a raně středověkých obydlí a 

soudobých technologických zařízení. Život našich předků, výroba nástrojů, první řemesla. 

České středohoří - nejrozsáhlejší chráněná krajinná oblast v Čechách se značnou výškovou 

členitostí a unikátním reliéfem. Nejzajímavější místa Lovoš, Boreč, Opárenské údolí, 

Hazmburk, Milešovka, Říp. 

Milešovka - nejvyšší hora Českého středohoří, zároveň největrnější hora České republiky. Z 

vrcholu úchvatný pohled na okolní vrcholky Českého Středohoří, hřeben Krušných hor a 

Polabskou nížinu až k Řípu. 

Mapa 13 Mapa turistické oblasti 13 České středohoří a Žatecko 
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Hrad Budyně nad Ohří - původně gotický vodní hrad z konce 13. století, romanticky upravený 

na počátku 20. století. Pozdně gotické a renesanční interiéry, pozoruhodné nástěnné malby. 

Zajímavé muzeum alchymie, lapidárium. 

Zámek Krásný Dvůr - barokní zámek, v interiérech zajímavý barokní obrazový soubor psích 

portrétů. V okolí první anglický park v Čechách (1880) s řadou romantických staveb a 

soustavou rybníků a kanálů. 

Zámek Libochovice - raně barokní zámek s cennými sbírkami gobelínů, skla a porcelánu. 

Rodiště předního českého vědce a učence evropského významu J. E. Purkyně (1787-1869). Ve 

sklepních prostorách stálá výstava Pohádkový svět skřítků. 

Litoměřice - městská památková rezervace, sídlo biskupství a centrum vinařské oblasti, 

zajímavé renesanční a barokní domy. Výstaviště Zahrada Čech, dílna ručního papíru. 

Říp - symbol české národní nezávislosti, památná hora, kam podle pověsti vystoupil praotec 

Čech se svou družinou. Na vrcholku rotunda sv. Jiří, sbírka schránek s hlínou z památných 

bojišť naší historie. 

Obrázek 1 Zámek Krásný Dvůr 
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Terezín - vynikající ukázka vojenské pevnosti v duchu klasicistního stavitelství. Během 2. 

světové války internační tábor židovského obyvatelstva ze všech evropských zemí, v Malé 

pevnosti vězení pražského gestapa. Dnes památník obětem nacismu. 

Říp - symbol české národní nezávislosti, památná hora, kam podle pověsti vystoupil praotec 

Čech se svou družinou. Na vrcholku rotunda sv. Jiří, sbírka schránek s hlínou z památných 

bojišť naší historie. 

 

1.9.1 Turistické cíle a památky v obci a v okolí obce 

Na území obce Bitozeves se nachází a nemovité památky, které jsou uvedeny v Ústředním 

seznamu kulturních památek ČR. Mimo toho je po celém území obce rozeseto i mnoho 

drobných památek, které jsou místního významu a nesmí se na ně zapomínat. Mezi tyto objekty 

patří kříže rozeseté po celém území, výklenková kaplička u Bitozevsi či pomníky na území 

Nehasic (Pomník obětem 1. světové války, Srdce v ruce, Sloup na návsi věnovaný památce 

Jana Palacha a Jana Zajce), Pomník padlým v Bitozevsi či kaplička ve Vidlovli. 

  

Obrázek 2 Pohled na Říp 
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Památky na území obce 

Kostel Narození Panny Marie (Nehasice) 

Zbudován v pozdně gotickém slohu během 15. stol. V roce1677 barokně upraven. Obdélná 

jednolodní stavba je na východní straně ukončena pravoúhlým presbytářem, s hranolovou věží 

s dřevěným nejvyšším patrem. V interiéru mj. raně barokní hlavní oltář z r. 1677 se sochou 

Panny Marie, boční oltáře svatého Kříže a svatého Jana Nepomuckého. 

Areál kostela Narození P. Marie se nachází v okrajové části vesnice. Soubor staveb tvoří 

samotná sakrální stavba, ohradní zeď areálu a přístupové schodiště. Původně gotický areál byl 

barokně přestavěn. 

Kostel sv. Michaela Archanděla (Bitozeves) 

Areál kostela ze 14. století je vymezen hřbitovní zdí. Vstup do areálu je možný od západu 

kamenným schodištěm s patnácti stupni a vrátky z ocelové tyčoviny a plechu. Na východní 

straně se nachází kamenná renesanční brána s obloukovými, dřevěnými vraty.  

Jednolodní kostel je orientovaný k východu, uzavřený pětibokým presbytářem podepřeným 

opěráky a osvětleným gotickými dvoudílnými kružbovými okny. Do kostela se původně 

vstupovalo portálem s hruškovým ostěním, který se dochoval zazděný v jižní zdi. K severní 

Obrázek 3 Pohled na Kostel Narození Panny Marie 
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straně presbytáře je přistavěna sakristie a hranolová věž. Presbytář a sakristie jsou zaklenuté 

žebrovou klenbou. Spojuje je hrotitý portálek. 

 

Tvrz (Bitozeves) 

Areál je tvořen rozsáhlým hospodářským dvorem, v jehož jihovýchodním rohu se nachází 

renesanční tvrz. Komplex situován na břehu Chomutovky. Vstup do dvora je opatřen dvěma 

jednoduchými branami v severní a v západní části zdi. První písemná zmínka o bitozeveské 

tvrzi pochází z roku 1405, kdy ji Jindřich z Telce prodal i s vesnicí svatomařským křižovníkům. 

Obrázek 4 Kostel sv. Michaela Archanděla 

Obrázek 5 Tvrz v Bitozevsi 
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Podle Augusta Sedláček však křižovníci tvrz před rokem 1405 prodali a v roce 1417 si ji 

pronajala Eliška Koldicová z Dubé. Během husitských válek tvrz ovládala lounská posádka. 

Roku 1436 císař Zikmund bitozeveský statek zastavil Jindřichu Buškovi z Hluban. Dalším 

majitelem se stal Heřman Sirotek ze Zhorce, od kterého ji roku 1464 získali opět křižovníci. 

Brzy poté od nich panství koupil Tomáš Pehm z Konobrž. Po něm je vlastnil Václav z 

Nemyčevsi a jeho syn Čéč tvrz roku 1506 prodal Janu Hruškovi z Března. Když zemřel, 

spravovali Hruškovi synové Mikuláš a Jakub každý polovinu panství. Roku 1532 získal Jakub 

bratrův podíl a postupně panství rozšířil o další vesnice v okolí. Celý majetek zdědili Jakubovi 

synové Šebestián, Karel a Bernart Hruškové z Března. Rozdělili se tak, že Bitozeves připadla 

Bernartovi, který zemřel ještě předtím, než jeho synové Jakub, Tobiáš, Karel a Adam dosáhli 

plnoletosti. Statek za ně spravoval Bernartův bratr Karel. Po dosažení dospělosti připadly 

Adamovi Seménkovice, Karlovi Nečemice a Jakub s Tobiášem se rozdělili o Bitozeves. Oba 

bratři se zúčastnili stavovského povstání v letech 1618–1620, za což jim byl zkonfiskován 

majetek. 

Bitozeves byla spolu s Toužetínem prodána hraběti Adamovi z Herbersdorfu. Vdova Marie 

Salomena potom toužetínské panství s Bitozevsí roku 1630 prodala Pavlu Michnovi z Vacínova 

za 75 tisíc zlatých a ten je připojil k postoloprtskému panství. Samostatným statkem se 

Bitozeves stala ještě v letech 1667–1671, kdy patřila Vilému Bedřichovi Michnovi z Vacínova 

a který ji prodal postoloprtským hrabatům ze Sinzendorfu. Tvrz během třicetileté války 

zchátrala a noví majitelé ji neopravovali. Až v roce 1691 nechal hrabě Jiří Ludvík ze 

Sinzendorfu zříceninu přestavět na sýpku. Areál hospodářského dvora s budovu tvrze je od roku 

1964 chráněn jako kulturní památka. 
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Výklenková kaple sv. Vojtěcha (Bitozeves) 

Zděná, omítaná výklenková kaple z 1. pol. 18. stol. na mírně obdélném půdorysu situována na 

západním okraji vsi. Průčelí s půlkruhově zaklenutým vstupem, po stranách dvojice pilastrů 

s římsovými hlavicemi. Uvnitř obrazy světců a socha sv. Vojtěcha. 

  

Obrázek 6 Výklenková kaple sv. Vojtěcha  
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1.10  Životní prostředí v obci 

Územní systém ekologické stability (ÚSES) 

Hlavním cílem koncepce uspořádání krajiny je zejména ochrana a respektování jejích 

dochovaných hodnot, chráněných území a prvků nadregionálního, regionálního i lokálního 

územního systému ekologické stability krajiny (ÚSES).  

 

V řešeném území jsou dle ÚP vymezeny následující prvky regionálního a nadregionálního 

významu: 

Biocentra 

Kód RBC 1522 

Název Tatinná 

Kategorie regionální biocentrum vymezené, rozloha v území 116,3 ha 

Tabulka 14 Regionální biocentra - přehled 

Biokoridory: 

Kód RBK 574 

Název Stráně nad Chomutovkou 

Kategorie regionální biokoridor 

Kód RBK 1077 

Název Tatinná – Dahušský luk 

Kategorie Regionální biokoridor, délka  v území 2,5 m 

Tabulka 15 Regionální biokoridory - přehled 
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V řešeném území jsou dle ÚP vymezeny následující prvky lokálního významu: 

Biocentra 

Kód LBC 2 

Název Louky u Vidovle 

Kategorie lokální biocentrum, plocha 3,2 ha, louky intenzivně sečené, 

travnatý lem charakteru pastviny, obvod ovocné dřeviny 

Kód LBC 4 

Název Nehasice 

Kategorie Lokální biocentrum, plocha 23,2 ha, fragment slaniska, 

louky 

Kód LBC 6 

Název Louky u Vidovle 

Kategorie Lokální biocentrum, plocha 3,1 ha, louky s teplomilnými 

trávobylinnými společenstvy 

Kód LBC 7 

Název U drůbežárny 

Kategorie Lokální biocentrum, plocha 3,0 ha, lada s dřevinami, ovocné 

sady, smíšený les 

Kód LBC 8a, 8b 

Název Rybníček 

Kategorie Lokální biocentrum, plocha 2,5 ha + 4,8 ha, břehový 

doprovod, louka 

Kód LBC 10 

Název Na prameni 

Kategorie Lokální biocentrum, plocha 2,7 ha, trávobylinný doprovod 

drobné vodoteče a bývalé vodoteče 

Kód LBC 14 

Název Pod kozou – jihovýchodně od bývalého letiště 

Kategorie Lokální biocentrum, plocha 3,4 ha, vzrostlá zeleň u drobné 

vodoteče, trávobylinný porost 

Tabulka 16 Lokální biocentra - přehled 
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Biokoridory: 

Kód LBK 1 

Název K Výškovu 

Kategorie lokální biokoridor, délka 1 200 m, polní cesta bez 

doprovodu stromů, pastvina, smíšený hájek 

Kód LBK 3 

Název Mezi Vidovlí a Bitozevsí 

Kategorie lokální biokoridor, délka 2 600 m, polní cesty místy 

s doprovodem stromů, keřů 

Kód LBK 5 

Název Ke školce 

Kategorie lokální biokoridor, délka 500 m, doprovod polní cesty 

Kód LBK 9 

Název Potůček 

Kategorie lokální biokoridor, délka 500 m, břehový doprovod drobné 

vodoteče 

Kód LBK 11 

Název U silnice 

Kategorie lokální biokoridor, délka 800 m, orná půda, vzdálená 

společenstva 

Kód LBK 12 

Název Migrační 

Kategorie lokální biokoridor, délka 2 100m, komunikace 

s oboustranným doprovodem ovocných stromů, louka 

Kód LBK 13 

Název Ke Staňkovicím 

Kategorie Lokální biokoridor, délka 600 m, orná půda, louka, vzdálená 

společenstva 

Kód LBK 15 

Název K Ohři 

Kategorie lokální biokoridor, délka 600 m, orná půda, vzdálené 

společenstva 
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Kód LBK 16 

Název Na jihovýchod od Bitozevsi, s migračním přechodem 

Kategorie Lokální biokoridor, délka 1 700 m, doprovod místní 

komunikace, vzrostlé stromy, podrost běžné druhy bylin 

Kód LBK 17 

Název Pohoří – Přední Libina 

Kategorie Lokální biokoridor, délka 1 600 m, vzrostlá mimolesní zeleň 

na neplodných půdách, drobný lesní porost 

Tabulka 17 Lokální biokoridory - přehled 

 

Přírodní památky a zajímavosti v obci a jejím okolí 

Přímo na území řešené obce se nenachází žádná chráněná krajinná oblast, přírodní památka či 

rezervace ani území Natura 2000.  

V těsné blízkosti okraje místní části Nehasice se však nacházejí Přírodní památka Stráně nad 

Chomutovkou (dále jen „PP“).  

PP Stráně nad Chomutovkou jsou přírodní památka ev. č. 5746 jihovýchodně od obce 

Velemyšleves v okrese Louny. Oblast spravuje Agentura ochrany přírody a krajiny ČR. 

Chráněné území o rozloze 7,4 ha je rozdělené do dvou samostatných lokalit: první lokalita se 

nachází na severním okraji vesnice Truzenice v katastrálním území Velemyšleves a druhá 

Obrázek 7 PP Stráně nad Chomutovkou 
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lokalita se nachází v katastrálním území Minice, asi 500 m jihovýchodně od stejnojmenné 

vesnice. 

Důvodem ochrany je biotop úzkolistých suchých trávníků na jihozápadních stráních údolí 

Chomutovky. Cílem ochrany je omezení vývojových procesů v ekosystému formovaném 

přírodou i člověkem tak, aby byl udržen dobrý stav lokality. Obě části lokality mají podobný 

charakter xerotermních trávníků, které postupně zarůstají křovinami a náletovými dřevinami. 

Vyskytuje se zde hvězdnice zlatovlásek, sesel fenyklový, kozinec dánský, jitrocel přímořský 

nebo smilka tuhá. 

Podloží lokality tvoří jezerní sedimenty, konkrétně písčité jíly miocénního uhlonosného 

souvrství. Půdu tvoří černozem luvická. Geomorfologicky území náleží do Krušnohorské 

soustavy, Podkrušnohorské oblasti, celku Mostecké pánve a podcelku Žatecké pánve. 
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2. ROZVOJOVÝ PLÁN OBCE 

Strategická vize rozvoje obce Bitozeves popisuje základní strategickou orientaci obce, která 

deklaruje, čeho chce obec realizací rozvojové strategie v daném časovém horizontu (tj. do roku 

2032) dosáhnout. 

Obec Bitozeves se nachází v okrese Louny v Ústeckém kraji zhruba 10 km severovýchodně od 

Žatce. Mezi části obce patří: Bitozeves, Nehasice, Tatinná a Vidovle. Dostupnost obce zajišťují 

autobusové spoje a pozemní komunikace, které obcí prochází.  

V obci se nachází zajímavé pamětihodnosti např. kostel sv. Michaela, kostel Panny Marie, 

kaple svatého Vojtěcha či bitozeveská tvrz.  

Jedním z primárních rozvojových cílů je rozvoj občanské vybavenosti a podpora životního 

prostředí. 

 

Vize: 

Obec Bitozeves: 

 Malebné prostředí nabízející kvalitní a stabilní zázemí pro život mladých i seniorů. 

 Zelený život v obci v kontextu rozvoje životního prostředí. 

 Pestrý spolkový život a kultura v obci. 

 Obec s potenciálem dalšího rozvoje v oblastech bydlení, služeb, lesnictví, spolkového 

života a turistiky.  

 

Priority rozvoje obce se budou týkat především rozvoje občanské vybavenosti, infrastruktury 

obce, životního prostředí, turistického ruchu, spolkového a komunitního života, zaměstnanosti 

a trhu práce. 
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 SWOT analýza 

Tabulka 18 - SWOT analýza 

Silné stránky Slabé stránky 

 

 Poloha v rámci Ústeckého kraje. 

 Dobrá dostupnost Žatce (místní 

centrum vybavenosti). 

 Zeleň a kvalita životního prostředí. 

 Zajímavé pamětihodnosti. 

 

 Infrastruktura v obci. 

 Občanská vybavenost. 

 Nabídka komerčních služeb. 

 Stav místních pozemních komunikací. 

 

Příležitosti Rizika 

 

 Turistický a rekreační potenciál. 

 Lokální identita, vztah obyvatel  

k obci a okolí. 

 Rozvoj v oblasti komunitního života. 

 Rozšíření spolkových  

a volnočasových aktivit. 

 Využití dotačních fondů. 

 Meziobecní spolupráce obcí.  

 Zachování tradičního rázu obce. 

 Budování cyklotras, turistických tras  

s ohledem na životní prostředí  

a okolní krajinu. 

 

 

 

 

 

 Nedostatek financí. 

 Vysoká administrativní zátěž. 

(dotačního řízení, v podnikání,  

v místní samosprávě). 

 Nízká podpora státu malých obcí. 

 V případě většího přílivu obyvatel do 

obce může nastat horší sociální 

identifikace obyvatelstva s místem 

bydliště. 
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 Cíle a priority 

Při zpracování této rozvojové strategie byl stanoven hlavní cíl rozvoje obce, který odpovídá 

výše uvedené strategické vizi. 

Globální cíl je v souladu s celostátním pohledem na danou obec, charakterizuje výchozí situaci. 

A je stanoven takto:  

Obec Bitozeves, obec pro spokojený život a budování zázemí pro rodinu v malebném 

prostředí. Rozvoj obce s dobrou občanskou vybaveností, fungující technickou 

infrastrukturou, bohatým spolkovým životem. 

Cíle jednotlivých oblastí byly navrženy především s přihlédnutím k následujícím stanoviskům: 

 současný profil regionu, 

 strategická vize regionu, 

 globální cíle regionu, 

 SWOT analýzy, 

 aktuální problémy obce, 

 aktuální návrhy samosprávy obce. 

Na globální cíl navazují strategické cíle, které se pak rozpadají do prioritních rozvojových os. 

Z tohoto je zřejmá provázanost a zpětná vazba na splnění předem stanoveného globálního cíle. 

Strategické cíle představují ukazatel pro rozvoj dané obce a informace o stavu, kterého by mělo 

být dosaženo realizací navržených rozvojových aktivit. Strategické cíle se odvozují od vizí 

oblastí, globálního cíle a výsledků SWOT analýz. 

Stanovení strategických cílů navazuje na výběr kritických oblastí a tvoří základ pro přijímání 

rozhodnutí o opatřeních a rozvojových aktivitách.  

Strategickým cílem obce Bitozeves je rozvíjet její potenciál. 

Strategické cíle: 

 Podpora spolkového a komunitního života. 

 Rozvoj infrastruktury obce. 

 Rozvoj občanské vybavenosti. 

 Podpora životního prostředí.  

 Rozvoj a podpora turistické infrastruktury. 

 Podpora trhu práce a zaměstnanosti. 
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Základní myšlenkou Strategického plánu rozvoje obce je usilovat o zkvalitnění života v obci  

s ohledem na různé potřeby obyvatel, s ohledem na životní prostředí a udržitelný rozvoj 

technické infrastruktury. Dále rozvoj a podpora drobného podnikání, rozvoj občanské 

vybavenosti.  

Z tohoto cíle vyplynuly priority a opatření naplňující vizi. Jedná se o typické oblasti, které jsou 

zpravidla identifikovány a řešeny v regionech jako hlavní články jejich strategií. Prioritní 

oblasti rozvoje konkretizují střednědobé úkoly rozvoje dané oblasti. Navržené prioritní oblasti 

rozvoje by měly být výstižné (logické provázání se strategickými cíli), výběrové (koncentrace 

na danou oblast), provázané (zajištění synergetického efektu) a adresné (přesně stanovené, kdo 

bude garantem a realizátorem). 
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Zde přikládáme výčet prioritních oblastí rozvoje a dále následuje bližší popis prioritních oblastí 

rozvoje:  

Tabulka 19 - Prioritní oblasti rozvoje v obci Bitozeves 

PRIORITA 1. 

Občanská vybavenost 

1.1 Výstavba, oprava a rekonstrukce obecních budov 

1.2 Výstavba, oprava a rekonstrukce obecních bytů 

1.3 Výstavba, rekonstrukce a údržba dětských hřišť a sportovišť 

1.4 Obnova centra obce 

1.5 Revitalizace brownfield 

PRIORITA 2. 

Infrastruktura obce 

2.1 Výstavba, oprava a obnova místních komunikací a cest 

2.2 Výstavba a rekonstrukce chodníků 

2.3 Výstavba, obnova a rekonstrukce mostů a mostků 

PRIORITA 3. 

Turistický ruch 

3.1 Informační a orientační systém obce 

3.2 Výstavba a údržba cyklistických stezek 

PRIORITA 4. 

Životní prostředí 

4.1 Revitalizace rybníků a vodních ploch 

PRIORITA 5. 

Komunitní a spolkový 

život 

5.1 Podpora spolků 

5.2 Podpora myslivců 

5.3 Podpora jednorázových společenských akcí 

5.4 Podpora volnočasových aktivit dětí, mládeže a seniorů 

5.5 Obnova „Místa setkávání“ 

PRIORITA 6. 

Podpora 

zaměstnanosti a trhu 

práce 

6.1 Podpora zaměstnanosti, trhu práce a podnikání 
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PRIORITA 1. Občanská vybavenost 

  

 

Strategický cíl: Cílem tohoto opatření je zkvalitnit podmínky pro bydlení místních obyvatel, 

přilákat mladé lidi do obce, zkvalitnit a rozšířit nabídku občanské vybavenosti tak, aby 

byly zlepšeny životní podmínky obyvatel v obci. 

 

 

Popis priority 1.1: Výstavba, oprava a rekonstrukce obecních budov  

V rámci této priority je cílem zlepšení stavu obecních budov. Toto opatření povede nejen  

ke zlepšení estetického vzhledu objektu a zvýšení kvality života v obci, ale také k významné 

úspoře zejména v případě zateplování vybraných budov. Konkrétně dojde např. k obnově  

a rekonstrukci obecního úřadu. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 1.1:  

 Projektová dokumentace 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Realizace 

 Kolaudace 

Opatření bude realizováno v roce 2023. 

 

Popis priority 1.2: Výstavba, oprava a rekonstrukce obecních bytů  

V rámci této priority je cílem výstavba, oprava a rekonstrukce obecních bytů. Toto opatření 

povede k rozvoji bydlení v obci a přispěje k možnosti občanů žít v obci kvalitní život. Jedním 

ze záměrů je např. rekonstrukce truhlárny na byty v obci Nehasice. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 1.2:  

 Projektová dokumentace 

PRIORITA 1.1: Výstavba, oprava a rekonstrukce obecních budov 

PRIORITA 1.2: Výstavba, oprava a rekonstrukce obecních bytů 



SENSEI consult s.r.o. Strategický rozvojový plán  
Úvalská 33, Praha 10 

sensei@senseiconsult.cz Bitozeves 2022-2032 
 

64 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Realizace 

 Kolaudace 

Opatření bude realizováno v roce 2027. 

 

 

Popis priority 1.3: Výstavba, rekonstrukce a údržba dětských hřišť  

a sportovišť  

Cílem této priority je výstavba dětských hřišť a sportovišť. Toto opatření povede  

ke zlepšení možnosti sportovat v obci, vést aktivní životní styl a umožní rodinám s malými 

dětmi trávit volný čas pohybem na čerstvém vzduchu. Mezi záměry obce je např. vybudování 

hřiště v obci Nehasice.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 1.3:  

 Projektová dokumentace  

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Realizace 

 Kolaudace 

 Provoz 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v letech 2022-2027. 

  

PRIORITA 1.3: Výstavba, rekonstrukce a údržba hřišť a sportovišť 
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Popis priority 1.4: Obnova centra obce 

V rámci této priority je cílem obnovení centra obce. Toto opatření povede ke zlepšení života 

v obci a ke zvýšení jeho atraktivity. Jedním ze záměrů je např. vytvoření nového centra obce 

ve Vidovli. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 1.4:  

 Projektová dokumentace 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Realizace 

 Kolaudace 

 Provoz 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v letech 2024-2032. 

 

Popis priority 1.5: Revitalizace brownfieldu 

V rámci této priority je cílem revitalizace brownfieldu tak, aby bylo možné jej znovu 

plnohodnotně využít např. vybudováním centra občanské vybavenosti pro občany obce. Toto 

opatření povede ke zlepšení občanské vybavenosti a života v obci. Konkrétně dojde např.  

k rekonstrukci statku v obci Tatinná pro dané účely. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 1.5: 

 Projektová dokumentace  

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Realizace 

 Kolaudace 

PRIORITA 1.4: Obnova centra obce 

PRIORITA 1.5: Revitalizace brownfieldu 
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 Provoz 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v letech 2022-2026. 

 

PRIORITA 2. Infrastruktura obce 

 

Strategický cíl: Vybudování místních komunikací a zlepšení technické infrastruktury v obci. 

Předmětem tohoto záměru je zejména rekonstrukce a modernizace místních komunikací a cest 

včetně dobudování systémů komunikací určených pro pěší přesun obyvatel a návštěvníků obce 

(chodníků).  

 

 

Popis priority 2.1: Výstavba, oprava a obnova místních komunikací a cest  

V rámci této priority je cílem výstavba, oprava a obnova sítě místních komunikací a cest. Toto 

opatření povede k zajištění bezpečnosti osob, silničního provozu a zvýšené mobilitě občanů  

i návštěvníků obce Bitozeves a následnému zvýšení kvality života v obci. Konkrétně dojde 

např. k opravě a rekonstrukci místních komunikací v Bitozevsi. Mezi záměry je např. oprava 

komunikace v obci Nehasice. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.1: 

 Projektová dokumentace 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Realizace 

 Kolaudace 

 Provoz 

Opatření bude realizováno v letech 2022–2024. 

  

PRIORITA 2.1: Výstavba, oprava a obnova místních komunikací a cest 
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Popis priority 2.2: Výstavba a rekonstrukce chodníků  

V rámci této priority je cílem výstavba nových a rekonstrukce stávajících chodníků v obci. Toto 

opatření povede ke zlepšení dopravní situace, zvýšení bezpečnosti chodců a ke zlepšení 

celkového vzhledu obce Bitozeves.  

Aktivity vedoucí k naplnění pr iority 2.2: 

 Projektová dokumentace  

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Realizace 

 Kolaudace 

 Provoz 

Opatření bude realizováno v letech 2022-2023. 

 

 

Popis priority 2.3: Výstavba, obnova a rekonstrukce mostů a mostků  

V rámci této priority je cílem výstavba nových a obnova a rekonstrukce stávajících mostů  

a mostků na území obce. Toto opatření povede ke zlepšení dopravní situace a zvýšení 

bezpečnosti účastníků silničního provozu. Obec má v plánu vybudování mostku pro pěší  

a cyklisty v Bitozevsi. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.3: 

 Projektová dokumentace  

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

PRIORITA 2.2: Výstavba a rekonstrukce chodníků 

PRIORITA 2.3: Výstavba, obnova a rekonstrukce mostů a mostků 
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 Realizace 

 Kolaudace 

 Provoz 

Opatření bude realizováno v roce 2025. 

 

PRIORITA 3. Turistický ruch 

 

Strategický cíl: Rozvoj turistického potencionálu obce s důrazem na rozvoj atraktivit, 

související infrastruktury a doplňkových služeb.  

 

 

Popis priority 3.1: Informační a orientační systém obce  

Cílem této priority je vybudování informačního a orientačního systému v obci Bitozeves. 

Smyslem opatření je zvýšit informovanost jak pro obyvatele obce, tak i pro návštěvníky  

a návazně tak zvýšit turistický ruch skrze napojení obce na informační systémy používané  

v rámci ČR. Jedním ze záměrů je např. pořízení informační tabule a turistického značení. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 3.1:  

 Projektová dokumentace 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Realizace 

 Provoz 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v letech 2023-2027. 

  

PRIORITA 3.1: Informační a orientační systém obce 
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Popis priority 3.2: Výstavba a údržba turistických a cyklistických stezek 

Cílem této priority je výstavba a údržba turistických a cyklistických stezek včetně 

odpočinkových míst. Toto opatření povede ke zvýšení atraktivity obce pro turisty i místní 

obyvatelstvo. Vybudovaná infrastruktura bude sloužit jako prostředek k aktivnímu životnímu 

stylu obyvatel. Obec má v plánu průběžnou opravu obecních komunikací pro cyklostezku. Mezi 

záměry obce je např. vybudování odpočinkových míst podél cyklostezky a obecních cest.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 3.2:  

 Projektová dokumentace 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Instalace informačního a orientačního systému obce 

 Realizace 

 Kolaudace 

 Provoz  

 Údržba 

Opatření bude realizováno v letech 2023-2032.  

 

  

PRIORITA 3.2: Výstavba a údržba turistických a cyklistických stezek 
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PRIORITA 4. Životní prostředí 

 

Strategický cíl: Cílem této priority je podpořit rozvoj ochrany životního prostředí v obci. 

Hlavním cílem je úprava veřejných prostranství, úprava a výsadba zeleně v intravilánu obce  

a revitalizace vodních ploch.  

 

 

Popis priority 4.1: Revitalizace rybníků a vodních ploch  

V rámci tohoto opatření je cílem revitalizace rybníků a vodních ploch. Opatření povede  

k zadržení vody v krajině, zvýšení stanovištní a biologické rozmanitosti, omezení zanášení 

sedimenty, zlepšení environmentálních a estetických funkcí území. Mezi záměry obce je např. 

revitalizace rybníka v Bitozevsi. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 4.1: 

 Projektová dokumentace  

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Realizace 

 Kolaudace 

 Provoz 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v letech 2024-2026. 

 

  

PRIORITA 4.1: Revitalizace rybníků a vodních ploch 
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PRIORITA 5. Spolkový a komunitní život 

 

Strategický cíl: Cíl napomáhá vnímání obce jako území pro radostný a spokojený život, 

atraktivní pro mladé rodiny. Dává prostor se zapojit do života v komunitě. Udržení a rozvoj 

spolkového a komunitního života vede k posílení lokální identity prostřednictvím spolupráce 

místních lidí a práce s dětmi a mládeží. Pro vědomí lokální identity je důležité formování vztahu 

k určitému místu se zvláštním zřetelem na děti a mládež. Spolky obce a neziskové organizace 

se podílejí na většinovém společenském a kulturním dění v obci, jejich činnost má 

mezigenerační kontinuitu.  

 

Popis priority 5.1: Podpora spolků  

Cílem této priority je odpovídající podpora nestátních neziskových organizací (NNO) 

působících v obci. Společenské kontakty v rámci spolkové činnosti jsou dobrým předpokladem 

udržování sousedských vztahů.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 5.1:  

 Finanční podpora 

 Podpora propagace činnosti spolků 

 Vytváření vhodného prostředí pro činnost spolků 

Opatření bude realizováno v letech 2022-2032. 

 

Popis priority 5.2: Podpora myslivců  

V rámci této priority je cílem podpora činnosti spolku myslivců. Toto opatření povede  

k zajištění kvalitního zázemí a vybavení pro místní myslivce, kteří se starají o okolní přírodu  

a zvěř. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 5.2:  

 Finanční podpora 

 Podpora propagace činnosti spolku 

 Vytváření vhodného prostředí pro činnost spolku 

Opatření bude realizováno v letech 2022-2032. 

PRIORITA 5.1: Podpora spolků 

PRIORITA 5.2: Podpora myslivců 



SENSEI consult s.r.o. Strategický rozvojový plán  
Úvalská 33, Praha 10 

sensei@senseiconsult.cz Bitozeves 2022-2032 
 

72 

 

Popis priority 5.3: Podpora jednorázových společenských akcí  

Cílem tohoto opatření je podpora jednorázových společenských akcí. Smyslem je podpořit 

soudržnost obyvatel obce, udržování sousedských vztahů, posílení pocitu lokální identity, 

lokálního patriotismu.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 5.3:  

 Vytipování vhodných společenských akcí a obsahů akce 

 Výběr vhodné lokality a data realizace 

 Personální zajištění organizačního týmu 

 Zajištění průběhu akce 

 Propagace akce 

Opatření bude realizováno v letech 2022-2032. 

 

Popis priority 5.4: Podpora volnočasových aktivit dětí, mládeže a seniorů  

Cílem této priority je vytvoření kvalitní volnočasové náplně pro děti, mládež a seniory. 

Přiměřená míra volnočasových aktivit vede k aktivnímu a smysluplnému trávení volného času 

a je dobrou prevencí patologických jevů u dětí a mládeže. U seniorů jsou tyto aktivity významné 

z hlediska jejich aktivizace, udržení dobrého duševního i fyzického zdraví.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 5.4:  

 Vytipování vhodných volnočasových aktivit 

 Výběr vhodné lokality a data realizace 

 Personální zajištění volnočasových aktivit 

 Zajištění průběhu volnočasových aktivit 

 Propagace akce 

Opatření bude realizováno v letech 2022-2032. 

  

PRIORITA 5.3: Podpora jednorázových společenských akcí 

PRIORITA 5.4: Podpora volnočasových aktivit dětí, mládeže a seniorů 
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Popis priority 5.5: Obnova „Místa setkávání“  

V rámci této priority je cílem obnova „Místa setkávání“ pro komunitní shromažďování občanů. 

Smyslem je podpořit soudržnost obyvatel obce a udržování sousedských vztahů. Jedním ze 

záměrů je např. revitalizace obecního pozemku, zpevnění plochy a výstavba tanečního parketu. 

Aktivity vedoucí k nap lnění priority 5.5: 

 Projektová dokumentace 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Realizace 

 Kolaudace 

 Provoz 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v letech 2024-2028. 

 

 

  

PRIORITA 5.5: Obnova „Místa setkávání“ 
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PRIORITA 6. Podpora zaměstnanosti a trhu práce 

 

Strategický cíl: Cíl napomáhá ke snižování míry nezaměstnanosti a vytváření pracovních 

míst v obci a k podpoře podnikání. 

 

 

Popis priority 6.1: Podpora zaměstnanosti, trhu práce a podnikání  

Cílem této priority je podpora zaměstnanosti, trhu práce a podpora podnikání. Toto opatření 

povede k podpoře zaměstnanosti v obci, snížení negativních jevů případné dlouhodobé 

nezaměstnanosti obyvatel obce. Sníží se např. i potřeba dojíždět do práce mimo obec. Obec má 

v plánu podporu živnostníků např. vytvořením prostor pro podnikání. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 6.1:  

 Spolupráce s příslušnými organizacemi 

 Vytváření míst 

 Vyčleňování financí z rozpočtu obce 

Opatření bude realizováno v letech 2023-2032. 

 

 

  

PRIORITA 6.1: Podpora zaměstnanosti, trhu práce a podnikání 
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3. MONITOROVACÍ UKAZATELE 

Monitorovací ukazatele vyjadřují naplnění Strategického plánu (globálního cíle a strategických 

cílů). Zvolené ukazatele naplňují efektivitu realizace dílčích opatření a projektů a propojenost 

souvisejících aktivit. Vyhodnocení a porovnání ukazatelů bude vypovídat o rozvoji obce  

a naplňování zvolené strategie. V průběhu naplňování monitorovacích ukazatelů se může 

ukázat, že dané ukazatele se nedaří realizací zvolených aktivit naplnit. V této chvíli je nutné 

uvažovat o úpravě či změně v rámci naplňování Strategického plánu, a to prostřednictvím 

aktualizace Strategického plánu. 

Monitorovací ukazatele budou navrženy až po schválení navržených strategických cílů 

Zastupitelstvem obce. 

Zpracování Strategického plánu obce Bitozeves má potřebu střednědobého programování při 

využívání různých dotačních titulů. Daná potřeba zdůrazňuje princip integrovaného přístupu  

k řešení problémů (průřez aktivit, víceoborové zaměření projektů). Proces postupného 

naplňování Strategického plánu se nazývá „implementace“. 
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4. IMPLEMENTACE STRATEGICKÉHO 

ROZVOJOVÉHO PLÁNU 

Implementace je složitým a dlouhodobým procesem, který je závislý na těchto faktorech: 

- politické vůli a otevřenosti vedení obce, 

- jasných pravidel při naplňování Strategického plánu, 

- organizační struktuře, 

- komunikaci, informovanosti a propagaci, 

- kontrole, 

- zpětné vazbě a dalších specifických faktorů. 

Financování dílčích projektů je považováno vždy za klíčový problém v celém rozvojovém 

procesu. Praxe a zkušenosti však ukazují, že významným faktorem k naplňování Strategického 

plánu je promyšlenost, funkčnost celého systému a personální zajištění. Měl by být zaveden 

průhledný systém nakládání s veřejnými prostředky, se kterými nakládají důvěryhodní lidé. 

Jinak dochází ke kritice a zpochybňování účelnosti a efektivity vynakládaných finančních 

prostředků, což může být předmětem i různých sporů a diskuzí. 

U většiny podporovaných projektů se předpokládá společné financování schválených projektů. 

Tím je myšleno kofinancování z rozpočtu obce, v některých případech doplněné o finanční 

podporu z jiných zdrojů (krajské dotace či dotace z EU). Předpokládá se, že se realizátoři budou 

ucházet o spolufinancování z různých finančních zdrojů (např. kraj, stát, EU či jiné). 

Tím bude naplňován princip doplňkovosti „adicionality“, což znamená, že se finanční 

prostředky vynakládané z krajského, státního nebo EU rozpočtu budou doplňovat, nikoliv 

nahrazovat vlastní finanční prostředky na rozvoj obce. 

Dále je doporučen princip koncentrace, který navrhuje cílené soustředění finančních prostředků 

jen pro nejproblémovější oblasti rozvoje, aby nedocházelo k jejich rozmělňování do velkého 

množství malých projektů do různých oblastí. 

Jednotlivá opatření Strategického plánu tak, jak jsou popsána pro příslušné kritické oblasti, jsou 

vzájemně propojena a při jejich realizaci musí být s tímto počítáno. Strategický plán je celek, 

který přinese výsledek pouze v případě, že budou rozhodující instituce a vlivní jednotlivci obce 
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a regionu spolupracovat a svoje dílčí činnosti vzájemně propojovat a podporovat. Koordinace 

činností bude významnou součástí procesu implementace. 

- Monitoring implementace a komunikace s okolím 

Proces strategického plánování vyvolává určitou potřebu vyhodnocování toho, co má být 

dosaženo s porovnáním skutečně dosažených výsledků s Plánem. Tomuto procesu se obecně 

říká Monitoring. Monitorováním je také označováno průběžné hodnocení plnění Strategického 

plánu dle stanovených pravidel. Především se hodnotí finanční a fyzické ukazatele, kvalita  

a kvantita odvedené práce, hospodářské a sociální dopady, vliv projektů na životní prostředí, 

kvalitu života apod. O dílčích výsledcích je informováno Zastupitelstvo obce. V případě 

potřeby se provádí operativní změny při realizaci projektů či dokonce úprava celého 

nastaveného systému. 

Smyslem celého monitoringu je sledování naplňování Strategického plánu a jeho cílů. Je nutné 

monitorovat, zda realizace konkrétních projektů přináší přímý vliv na žádané změny v rozvoji 

města a či je vhodné přehodnotit zvolenou cestu prostřednictvím aktualizace Strategického 

plánu, a přitom zvolit jinou cestu rozvoje. 

Součástí celého systému je efektivní komunikace a vzájemná informovanost mezi jednotlivými 

organizačními složkami uvnitř i vně systému. Jde o dlouhodobý proces, který si vyžaduje 

odbornou péči a politickou vůli vrcholných představitelů obce a začleněných organizací. Do 

této oblasti spadá i neustálá komunikace s krajem, státními úřady a ostatními subjekty jak 

uvnitř, tak i vně regionu. V tomto smyslu se jedná o organizace a podniky v zájmové sféře obce. 

Patří sem také neustálá propagace a prezentace Programu rozvoje, osvěta široké veřejnosti  

a snaha o získání přízně a spolupráce veřejnosti při rozvoji obce. 

Tímto bude naplňován princip partnerství, který zdůrazňuje aktivní spolupráci rozhodujících 

institucí v regionu. Pro efektivní partnerství je potřebné splnit řadu podmínek, ke kterým patří 

odborná a morální úroveň partnerů, vzájemný respekt a ochota ke kompromisním řešením. 

Ceněna je spolupráce veřejného a soukromého sektoru při řešení problémů ve společně 

užívaném území. 
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 Vzor projektového listu 

Pro identifikaci rozvojových projektů je navržen projektový list, který je závazně používán pro 

všechny rozvojové projekty obce. Bude používán jako závazný dokument v celém projektovém 

cyklu, zahrnující fázi přípravy, realizace, monitoringu a kontroly. 

Níže předkládáme „vzor projektového listu“. V projektovém listu budou zaznamenány údaje  

k dílčímu projektu. 

4.1.1. Projektový list 

Tabulka 20 - Vzor projektového listu 

Karta projektu č.1 
Název projektu:   

Investor / nositel projektu Obec Bitozeves 

Odpovědná osoba   

Zařazení projektu do SP   

Popis projektu (cíle, aktivity a výstupy 

projektu)   

Připravenost projektu 

Investiční záměr   

Projektová dokumentace   

Doklady dle staveb. zákona   

Výběrové řízení   

Smlouva o dílo se zhotovitelem   

Odhad celkových nákladů   

Předpokládaná doba realizace   

Možnosti financování 

Dotační   

Z rozpočtu obce   

Z darů   

Z jiných zdrojů   

Ostatní – poznámky a připomínky  
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5. NÁVRH NA FINANCOVÁNÍ 

 Financování a schopnost realizovat rozvojové projekty 

Základní ekonomický axiom, že vždy bude existovat více potřeb a přání než zdrojů k jejich 

naplňování, platí i v regionálním rozvoji. K získání reálnějších představ o možnostech daného 

území, resp. jeho správy (vedení managementu), může dobře posloužit analýza finančních 

možností. Ta se může skládat z analýzy rozpočtu obce, identifikace běžných a investičních 

výdajů v minulosti a naplánované budoucnosti a identifikace volných prostředků. Dále je třeba 

posoudit schopnost obcí sdružovat prostředky (v rámci mikroregionu). V zásadě je cílem 

identifikovat vlastní zdroje použitelné na financování nebo kofinancování rozvojových 

projektů. Následně je třeba provést analýzu ostatních vnějších zdrojů financování, tedy 

možnosti, kde lze vratné nebo nevratné prostředky na rozvojové aktivity získat. V zásadě platí, 

že donor určuje pravidla použití svěřených fondů, a proto i pravidla financování mohou mít vliv 

na škálu realizovatelných činností. 

V neposlední řadě jde o posouzení vlastních schopností řízení rozvojových aktivit. Na jedné 

straně totiž stojí schopnost přicházet s inovativními projekty a úspěšně se ucházet o rozvojové 

fondy, ale na druhé straně stojí schopnost projektového managementu, tedy řízení projektů tak, 

aby bylo dosaženo naplánovaných výstupů, a aby výsledky naplňovaly původní očekávání. 
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 Základní možnosti podpor 

5.2.1. Programy pro programové období 2021-2027 

Pro programové období 2021-2027 jsou připraveny nové programy, které budou 

spolufinancovány z Evropských strukturálních a investičních fondů (ESIF). Proces přípravy 

programů probíhá souběžně na úrovni EU a na národní úrovni. 

 

5.2.2. Národní operační programy  

1. OP Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost, řízený Ministerstvem 

průmyslu a obchodu; 

2. OP Jan Amos Komenský, řízený Ministerstvem školství, mládeže  

a tělovýchovy; 

3. OP Zaměstnanost+, řízený Ministerstvem práce a sociálních věcí; 

4. OP Doprava, řízený Ministerstvem dopravy; 

5. OP Životní prostředí, řízený Ministerstvem životního prostředí; 

Graf č. 2 - Priority, cíle a alokace financí investiční politiky EU v období 2021-2027 

https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/list/op-technologie-a-aplikace-pro-konkurenceschopnost
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/list/op-jan-amos-komensky
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/list/op-zamestnanost
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/list/op-doprava
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/list/op-zivotni-prostredi
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6. Integrovaný regionální operační program, řízený Ministerstvem pro místní 

rozvoj; 

7. OP Fond spravedlivé transformace, řízený Ministerstvem životního prostředí; 

8. OP Technická pomoc, řízený Ministerstvem pro místní rozvoj; 

9. OP Rybářství, řízený Ministerstvem zemědělství 

 

5.2.3. Programy přeshraniční spolupráce 

1. Interreg V-A Česká republika - Polsko, řízený Ministerstvem pro místní rozvoj; 

2. Interreg V-A Slovenská republika - Česká republika, koordinovaný na území 

České republiky Ministerstvem pro místní rozvoj; 

3. Interreg V-A Rakousko - Česká republika, koordinovaný na území České 

republiky Ministerstvem pro místní rozvoj; 

4. Program přeshraniční spolupráce Česká republika - Svobodný stát 

Bavorsko, koordinovaný na území České republiky Ministerstvem pro místní 

rozvoj; 

5. Program spolupráce Svobodný stát Sasko - Česká republika, koordinovaný na 

území České republiky Ministerstvem pro místní rozvoj 

 

5.2.4. Programy nadnárodní a meziregionální spolupráce  

1. Program nadnárodní spolupráce Interreg Central Europe, koordinovaný na 

území České republiky Ministerstvem pro místní rozvoj; 

2. Program nadnárodní spolupráce Interreg DANUBE, koordinovaný na území 

České republiky Ministerstvem pro místní rozvoj; 

3. Program meziregionální spolupráce INTERREG EUROPE, koordinovaný na 

území České republiky Ministerstvem pro místní rozvoj;  

4. Program meziregionální spolupráce ESPON, koordinovaný na území České 

republiky Ministerstvem pro místní rozvoj; 

5. Program meziregionální spolupráce INTERACT, koordinovaný na území 

České republiky Ministerstvem pro místní rozvoj; 

 

Programy byly vymezeny v návaznosti na 5 tematických okruhů stanovených na národní 

úrovni, které představují „převodník“ mezi úrovní národních rozvojových priorit a cílů 

a prioritních os jednotlivých programů. Tyto okruhy se opírají o řádně zdůvodněné problémové 

https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/list/integrovany-regionalni-operacni-program
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/list/op-fond-spravedlive-transformace
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/list/op-technicka-pomoc
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/list/op-rybarstvi
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/programy-preshranicni-spoluprace/interreg-v-a-ceska-republika-polsko
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/programy-preshranicni-spoluprace/2-interreg-v-a-slovenska-republika-ceska-republ
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/programy-preshranicni-spoluprace/interreg-v-a-rakousko-ceska-republika-(2021-2027
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/programy-preshranicni-spoluprace/program-preshranicni-spoluprace-ceska-republika
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/programy-preshranicni-spoluprace/program-preshranicni-spoluprace-ceska-republika
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/programy-preshranicni-spoluprace/program-spoluprace-svobodny-stat-sasko-ceska-rep
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/programy-nadnarodni-a-meziregionalni-spoluprace/program-nadnarodni-spoluprace-interreg-central-eur
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/programy-nadnarodni-a-meziregionalni-spoluprace/interreg-danube-(2021-2027)
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/programy-nadnarodni-a-meziregionalni-spoluprace/interreg-europe-(2021-2027)
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/programy-nadnarodni-a-meziregionalni-spoluprace/program-espon-(2021-2027)
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/programy-nadnarodni-a-meziregionalni-spoluprace/program-interact-(2021-2027)
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analýzy zpracované resorty, kraji a zástupci měst a obcí a byly podrobeny dlouhé, důkladné  

a detailní debatě a systematickému ověřování potřeb ze strany partnerů. 

Programy jsou připravovány v gesci příslušných resortů a projednávány s relevantními partnery 

regionálními, lokálními, hospodářskými i sociálními a také se zástupci neziskového sektoru. 

Koordinací přípravy programových dokumentů jak na úrovni ČR, tak i EU bylo usnesením 

vlády č. 650 ze dne 31. srpna 2011     pověřeno Ministerstvo pro místní rozvoj ČR. 

 

 Doplňkové možnosti 

V předchozí kapitole jsou uvedeny možnosti dotačních titulů a podpor na léta 2021–2027, 

převážně z prostředků Evropského společenství. 

Obec Bitozeves má možnost využít také řadu menších programů pod záštitou ministerstev 

České republiky, které vyhlašují dotace vázané na konkrétní oblast podpory. Tyto programy 

jsou vyhlašovány průběžně a řeší aktuální potřeby obcí v daných letech. 

Dnes jsou k dispozici také odborné poradenské vyhledavače, kde podle předmětu podpory nebo 

podle žadatele okamžitě vyhledá vyhlášený program. Mezi nejznámější např. www.edotace.cz, 

www.mmr.cz odkaz na fondy EU (webový portál o fondech financovaných z Evropské unie). 

Důležitým zdrojem finančních zdrojů mohou být také mnohá partnerství v národních projektech 

a v projektech větších měst. Tyto projekty mohou také přinést obci pomoc pro určitou cílovou 

skupinu obyvatel. 

  

https://racek.vlada.cz/usneseni/usneseni_webtest.nsf/0/A9396B86098ACA1FC1257ACD003EC9A4/$FILE/867%20uv121128.0867.pdf
https://racek.vlada.cz/usneseni/usneseni_webtest.nsf/0/A9396B86098ACA1FC1257ACD003EC9A4/$FILE/867%20uv121128.0867.pdf
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6. DATABÁZE PROJEKTŮ 

Databáze projektů tvoří samostatně svázanou část, jelikož se jedná o „živý materiál“, 

který bude průběžně doplňován a aktualizován v závislosti na požadavcích jednotlivých členů 

samosprávy obce.  

Tabulka 21 - Databáze projektů 

ČÍSLO NÁZEV PROJEKTU 
NÁKLADY  

V KČ 
PRIORITA 

1.  Obnova a rekonstrukce obecního úřadu 6 000 000 

Priorita 1 – 

Občanská vybavenost 

2.  Rekonstrukce truhlárny na byty v obci Nehasice 10 000 000 

3.  
Obnova centra obce Vidovle na p.p.č. 1/1 v k.ú. 

Vidovle 
35 000 000 

4.  
Vybudování hřiště v obci Nehasice na p.p.č. 

1066 v k.ú. Nehasice 
800 000 

5.  Rekonstrukce statku v obci Tatinná p.p.č. 24 70 000 000 

6.  
Oprava komunikace v obci Bitozeves 

p.p.č.1055/9 v k.ú. Bitozeves 
2 000 000 

Priorita 2 – 

Infrastruktura obce 

7.  
Oprava komunikace v obci Bitozeves 

p.p.č.1073/2 v k.ú. Bitozeves 
4 500 000 

8.  
Oprava chodníku v obci Bitozeves na p.p.č. 1127 

v k.ú. Bitozeves 
450 000 

9.  
Oprava chodníku v obci Bitozeves na p.p.č. 

1055/11 v k.ú. Bitozeves 
1 000 000 

10.  
Vybudování mostku pro pěší a cyklisty na 

p.p.č.1374 v k.ú. Bitozeves 
1 800 000 

11.  
Oprava komunikace v obci Nehasice na p.p.č. 

1023 v k.ú. Nehasice 
3 000 000 

12.  Informační tabule a turistické značení 100 000 

Priorita 3 – 

Turistický ruch 

13.  
Průběžná oprava obecních komunikací pro 

cyklostezku 
3 000 000 

14.  
Odpočinková místa podél cyklostezky a obecních 

cest 
250 000 

15.  Revitalizace rybníka p.p.č. 1424 k.ú. Bitozeves 3 000 000 
Priorita 4 – Životní 

prostředí 

16.  Průběžná podpora spolků 600 000 
Priorita 5 – Spolkový 

a komunitní život 
17.  Podpora myslivců 240 000 

18.  Podpora jednorázových společenských akcí 1 500 000 

19.  
Podpora volnočasových aktivit dětí, mládeže a 

seniorů 
1 000 000 

Priorita 5 – Spolkový 

a komunitní život 
20.  

Obnova "Místa setkávání" v obci Bitozeves p.p.č. 

92/1 v k.ú. Bitozeves 
750 000 

21.  
Podpora živnostníků, vytvoření prostor pro 

podnikání  
12 000 000 

Priorita 6 – Podpora 

zaměstnanosti a trhu 

práce 
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